



Генеральная Ассамблея

Шестидесят седьмая сессия

25-е пленарное заседание
Среда, 17 октября 2012 года, 10 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Еремич (Сербия)

Заседание открывается в 10 ч. 20 м.

Пункты 63 и 13 повестки дня

«Новое партнерство в интересах развития Африки»: прогресс в осуществлении и международная поддержка

(а) «Новое партнерство в интересах развития Африки»: прогресс в осуществлении и международная поддержка

Доклад Генерального секретаря (A/67/204)

(б) Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке

Доклад Генерального секретаря (A/67/205)

Десятилетие 2001–2010 годов: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке

Председатель (говорит по-английски): Для меня большая честь выступать перед Ассамблеей сегодня утром по вопросу об укреплении взаимодействия Организации Объединенных Наций с «Новым партнерством в интересах развития Африки» (НЕПАД). Я считаю, что обеспечение развития Африки должно стать стратегической задачей для всей системы

Организации Объединенных Наций. НЕПАД — это прекрасная платформа для продвижения вперед, поскольку он зарекомендовал себя как действительно заслуживающий доверия международный партнер, предлагая реалистичную картину и политические рамки для возрождения и развития этого континента в двадцать первом веке. Как Председатель Генеральной Ассамблеи, я полностью поддерживаю деятельность НЕПАД в качестве возглавляемого африканскими странами проекта на будущее, ответственность за который несут сами африканские страны.

В своем предыдущем качестве я имел честь побывать в Африке почти 40 раз в рамках двусторонних визитов, а также встреч на уровне министров и саммитов Африканского союза. Для меня Африка — это континент, обладающий колоссальным потенциалом и выносливостью. Она проявила огромную решимость в преодолении, казалось бы, непреодолимых препятствий, включая столетия эксплуатации, не имеющей аналогов в истории человечества.

Сейчас, когда многие африканские страны отмечают пятидесятилетие своей независимости, я хотел бы вспомнить о той роли, которую Движение неприсоединения (ДНП) сыграло в упорных усилиях континента обрести достоинство на мировой

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.



арене. Возможно, ни одно другое достижение в истории нашей страны в области внешней политики не наполняет меня такой гордостью, как та роль, которую мы сыграли в ДНП. Лично для меня учредительная конференция Движения, которая проводилась в 1961 году в Белграде, представляет собой переломное событие, благодаря которому процесс расширения прав и возможностей большинства людей стал необратимым. С самого начала Движение поставило перед собой цель установления того, что в первой Белградской декларации получило название «нового порядка на основе сотрудничества между нациями, а также принципов свободы, равенства и социальной справедливости в целях обеспечения благополучия».

На протяжении всей своей карьеры я весьма дорожу этим наследием. Как Председатель Генеральной Ассамблеи, я намерен продолжить такое взаимодействие с Африкой, содействуя поискам африканских решений африканских проблем. Организация Объединенных Наций превратилась в очень важного участника усилий, направленных на всестороннее развитие политического и экономического потенциала этого континента, в основном благодаря упорной работе Генерального секретаря и его Специального советника по Африке.

Политический переходный процесс в Сомали, продолжавшийся восемь лет, завершился избранием г-на Хасана Шейха Мохамуда на пост президента, что ознаменовало собой начало нового этапа миростроительства в этой стране. В настоящий момент Судан и Южный Судан ведут переговоры по целому ряду соглашений в целях полной нормализации своих отношений. Это всего лишь два примера весьма обнадеживающих тенденций, которых, к счастью, гораздо больше.

Вместе с тем, большую тревогу вызывают серьезная гуманитарная ситуация и положение в области безопасности в Сахельском регионе. На мой взгляд, сложившаяся там ситуация требует нашего безотлагательного внимания. Недавно Организация Объединенных Наций приняла план действий по укреплению жизнеспособности района Сахеля. Данный план, сочетающий краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные цели, был разработан для обеспечения того, чтобы регион покончил с порочным кругом повторяющихся кризисов, которые приобретают все более серьезный характер.

Один из наиболее опасных кризисов связан с угрозой отделения. В Мали террористы взяли под свой контроль некоторые из северных территорий страны, изгнав оттуда сотни тысяч человек и дестабилизировав ситуацию в соседних странах. Мы должны решительно поддержать суверенитет и территориальную целостность Мали, равно как и любого другого государства-члена. Это относится и к положению в странах района Великих озер, которое также вызывает озабоченность. При всем уважении к прилагаемым в настоящее время усилиям по смягчению этого кризиса я не думаю, что мы выделяем достаточно ресурсов для решения сложных проблем, с которыми сталкиваются страны этого региона мира. Как Председатель, я буду сотрудничать со всеми соответствующими заинтересованными сторонами для того, чтобы помочь в мобилизации необходимой политической воли для всемерного поддержания мира и безопасности.

Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), должны оставаться в центре нашего общего видения благополучной, мирной и равноправной Африки. Мы слышим прогнозы относительно того, что целый ряд стран не сумеет достичь ЦРДТ к 2015 году. Однако, полагаю, если мы удвоим наши усилия, то большинства этих целей все-таки удастся достичь. Я буду рад услышать мнения африканских делегаций о том, что может сделать Генеральная Ассамблея для того, чтобы содействовать ускорению прогресса на этом направлении в последующие три года. На мой взгляд, один из важнейших вопросов, стоящих перед нами, заключается в том, как нам справиться с невыполнением некоторыми в полном объеме своих финансовых обязательств по резолюции 66/293.

Нам приходится также учитывать и долгосрочную перспективу. Именно поэтому Генеральная Ассамблея должна будет уделить должное внимание повестке дня на период после 2015 года, особенно в связи с Африкой. На Ассамблею возложена обязанность по выполнению договоренностей, достигнутых мировыми лидерами в июне этого года в Рио-де-Жанейро, Бразилия. Как Председатель, я буду заниматься приготовлениями к форуму на высоком уровне, который, как запланировано, должен состояться в начале шестидесяти восьмой сессии. Я буду также сотрудничать с государствами-членами по вопросу о создании рабочей группы, призванной заниматься перечнем целей в области

устойчивого развития для рассмотрения и принятия его на пленарных заседаниях.

Африканские проблемы, а также проблемы, стоящие перед остальным развивающимся миром, должны занимать приоритетные места в повестке дня, в том числе вопросы, включенные в шесть основных областей НЕПАД, начиная с трудоустройства молодежи и расширения инфраструктуры. Я хотел бы также подчеркнуть важность обеспечения того, чтобы наши усилия и усилия Группы видных деятелей высокого уровня по разработке повестки дня в области развития после 2015 года, сформированной Генеральным секретарем, были взаимоукрепляющими и взаимодополняющими.

Вне сомнения, для успешного претворения в жизнь выводов Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию («Рио+20») потребуются дополнительные ресурсы. Приоритет я отдаю налаживанию межправительственного процесса в рамках Генеральной Ассамблеи в соответствии с мандатом, вверенным ей в Рио-де-Жанейро, с тем чтобы рекомендовать варианты эффективной финансовой стратегии. Я считаю, что продвижение вперед в этом смелом начинании, намеченном на конференции «Рио+20», не только дополняет, но и решительным образом подкрепляет все остальные усилия по упрочению международного мира и безопасности, особенно на Африканском континенте.

Среди стран, наиболее пострадавших в результате глобального экономического кризиса, насчитывается целый ряд африканских стран. Несмотря на эту тревожную ситуацию, темпы роста во многих регионах этого континента оказались весьма устойчивыми. За последние несколько лет расширилась торговля и увеличился объем инвестиций; растет внутренний общеконтинентальный рынок, улучшаются макроэкономические показатели. Согласно всем параметрам, это беспрецедентный, поразительный прогресс.

Однако предстоит сделать еще больше в целом ряде областей. Сюда относятся поиски решений вопросов, связанных с необходимостью сократить разрыв между уровнями жизни городского и сельского населения, а также надлежащим образом остановить усиление факторов неравенства между экономиками континента. На мой взгляд, для повышения эффективности своей деятельности различные механизмы оказания помощи должны лучше

учитывать повестку дня НЕПАД и африканских государств-членов в отдельности. Голоса тех, кто нуждается в помощи, должны быть услышаны. Их мольбы и требования должны служить важным ориентиром на нашем пути вперед.

Я полагаю, что с целью сокращения разрыва между обещанной Африке перспективой и реальной ситуацией на местах Организация Объединенных Наций должна продолжать отдавать приоритет особым потребностям этого континента. Учреждения, программы и структуры Организации Объединенных Наций должны, как никогда ранее, включиться в процесс оказания поддержки африканским странам в целях раскрытия их полного потенциала. На мой взгляд, глобальный авторитет нашей Организации может окрепнуть или же пострадать в зависимости от того, сможет ли она воплотить в жизнь то, что один из величайших здравствующих государственных деятелей — Нельсон Мандела — когда-то назвал своей мечтой; мечтой об Африке, живущей в мире с самой собой; мечтой о единстве, благодаря которому африканские лидеры объединят свои усилия, чтобы раз и навсегда решить проблемы этого континента.

Г-н Ассельборн (Люксембург) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, мой дорогой друг Вук Еремич, позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря г-на Пан Ги Муна за доклады, которые служат нам руководством в нашей сегодняшней работе, и приветствовать заместителя Генерального секретаря и Специального советника по Африке г-на Маджида Абд аль-Азиза, которому я желаю всяческих успехов на его новом посту.

Находящиеся на нашем рассмотрении доклады (A/67/204 и A/67/205) хорошо дополняют друг друга с учетом того, что Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) содержит некоторые важные элементы в плане ответа на вопрос о содействии обеспечению устойчивого мира и развития в Африке. Кроме того, улучшение здоровья населения, в частности путем борьбы с малярией, является жизненно важным вкладом в поощрение благосостояния народов и в создание основы для устойчивого развития.

В этой связи особенно отрадно то, что в конце прошлой сессии Генеральная Ассамблея приняла консенсусом резолюцию 66/293, которая устанавливает механизм контроля за ходом выполнением

обязательств по удовлетворению потребностей в области развития, взятых перед Африкой. Вполне естественно, что именно в рамках Организации Объединенных Наций — по определению наиболее всеобъемлющего и легитимного многостороннего форума — можно обеспечить согласованность всех процессов, осуществляемых во всем мире и на многосторонней основе в интересах развития, и, в частности, в интересах Африки. Среди этих инициатив НЕПАД занимает особое место в том смысле, что он отражает собой коллективное видение развития и интеграции Африканского континента в мировую экономику.

В 2011 году, несмотря на мировой кризис, Африканский континент зарекомендовал себя как один из регионов с наиболее устойчивыми темпами роста в мире; журнал «Экономист» своевременно посвятил в декабре 2011 года свой специальный выпуск теме «Африка на подъеме». Действительно, если заглянуть в будущее, то экономические перспективы остаются оптимистическими, несмотря на существенные различия между регионами.

Африка — самый молодой континент в мире с точки зрения среднего возраста населения, которое растет быстрыми темпами и к 2050 году достигнет 2 миллиардов человек, при этом большинство из них составят люди в возрасте до 25 лет. Такая ситуация, безусловно, представляет собой серьезную проблему, но также открывает и огромные возможности. Поэтому обеспечение молодежи достойной работой должно оставаться одной из ключевых составляющих стратегий, которые осуществляет НЕПАД. Вот почему на протяжении многих лет Люксембург в своих программах сотрудничества в целях развития Африканского континента делает особый упор на укреплении потенциала и профессиональной подготовки молодежи.

В находящемся на нашем рассмотрении докладе отмечается значительный прогресс, достигнутый правительствами африканских стран в практическом применении НЕПАД. В этой связи я хотел бы особо отметить сферу управления, где растущее число стран принимает участие в Африканском механизме коллегиального обзора. Помимо этого был достигнут значительный прогресс в развитии инфраструктуры с целью содействия региональной интеграции, равно как в области информационно-коммуникационных технологий. Люксембург активно поддерживает программы Африканского

союза, призванные усовершенствовать подключение к сети Интернета, связав все столицы континента и основные населенные пункты, а также инициативы по региональной интеграции в Африке.

Мы рады, что многие африканские страны, действуя в соответствии с положениями Мапутской декларации о сельском хозяйстве и продовольственной безопасности, продолжают добиваться прогресса в усилиях выделять 10 процентов своего бюджета на сельское хозяйство. Эти существенные усилия напрямую способствуют достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и, в частности, достижению цели 1, которая заключается в сокращении вдвое числа людей, страдающих от голода.

НЕПАД, являясь многосторонним инструментом, следует логике, основанной на принципах взаимной ответственности и партнерства, подчеркивая обязательства, взятые как партнерами по развитию, так и самими африканскими странами.

Я хотел бы подчеркнуть, что борьба с нищетой является заявленным приоритетом Люксембурга. Начиная с 2000 года Люксембург добился установленной Организацией Объединенных Наций цели выделения по меньшей мере 0,7 процента своего валового национального дохода (ВНД) на официальную помощь в целях развития (ОПР). В 2009 и 2010 годах объем нашей ОПР превысил уровень в 1 процент от ВНД. Правительство Люксембурга намерено, несмотря на бюджетные трудности, поддерживать эти усилия. От нашей помощи выигрывают, в частности, наименее развитые страны (НРС). Здесь мы также превысили установленный Организацией Объединенных Наций целевой показатель, выделив более 0,20 процента нашего ВНД для развития НРС, большинство из которых, как известно, находятся в Африке.

В докладе о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке отмечается, что в прошлом году результаты этого континента носили неоднозначный характер. Ряд серьезных кризисов омрачил в целом позитивную общую тенденцию. Учитывая перемещение населения, имевшее место в прошлом году в Северной Африке, доклад отмечает обязательство уделять особое внимание моделям управления и развития демократии, а также необходимость всеохватного экономического развития,

где приоритетное внимание уделялось бы созданию достойных рабочих мест.

Позвольте мне особо остановиться на одном аспекте доклада Генерального секретаря, а именно на социальном исключении. Исключение — это один из основных факторов, вызывающих конфликт и препятствующих устойчивому развитию. Именно об этом говорил глава нашего государства в этом зале, когда в ходе общих прений он заявил, что «для обеспечения прочного мира необходимо устранять глубинные причины конфликтов». Среди этих глубинных причин он упомянул, в частности, «социальное неравенство в результате беспросветной нищеты» (A/67/PV.9, стр. 14). Люксембург всецело поддерживает рекомендацию Генерального секретаря, в которой он призывает к тому, чтобы правительства африканских стран, опираясь на поддержку системы Организации Объединенных Наций, определили и проводили инклюзивную и справедливую политику, благодаря которой сокращается неравенство в отношении доступа к базовым социальным услугам и экономическим возможностям, особенно для молодежи, женщин и других маргинальных групп.

Со своей стороны, Люксембург на протяжении многих лет оказывает поддержку инициативам африканского гражданского общества, направленным на обеспечение эффективного участия граждан из уязвимых групп населения, особенно женщин и молодежи. Опыт Люксембурга в Комиссии по миростроительству еще больше укрепил нашу убежденность в том, что эта рекомендация также важна для усилий по миростроительству, с тем, чтобы не допустить рецидивов насилия.

Люксембург приветствует усилия по борьбе с малярией. Нашей целью должна стать ее полная ликвидация к 2015 году во всех развивающихся странах, особенно в Африке, как это предусмотрено резолюцией 66/289, принятой Генеральной Ассамблеей на прошлой сессии, причем Люксембург был одним из ее соавторов. Время истекает. Для достижения цели 6 в области развития, сформулированной в Декларации тысячелетия, нам необходимо подтвердить приверженность всех заинтересованных сторон в рамках глобального и последовательного подхода.

Люксембург отвечает на этот вызов своей стратегией сотрудничества по вопросам развития,

уделяя приоритетное внимание укреплению систем здравоохранения в странах-партнерах. Мы дополняем этот подход установлением партнерских связей с многосторонними заинтересованными участниками, такими как Всемирная организация здравоохранения; мы поддерживаем ее усилия по борьбе с малярией и программы исследований тропических заболеваний, ежегодно внося на эти цели 3 млн. евро. Кроме того, наш добровольный ежегодный взнос в бюджет Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией составляет 2,5 млн. евро. Нам необходимо проявлять творческий и новаторский подход, причем не только в том что касается финансирования доступа к профилактике и лечению малярии, но и в плане того, что мы не должны терять из виду более широкий контекст развития этих заболеваний и должны стабильно укреплять национальные системы здравоохранения.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что обязательства Люксембурга перед Африкой подтверждают нашу убежденность в необходимости применения единого комплексного подхода с учетом вопросов развития, миростроительства и поддержания международного мира и безопасности. Мы должны признать существование неразрывной связи между безопасностью, развитием, соблюдением прав человека и верховенством права. Все эти элементы заслуживают пристального внимания, тем более сейчас, когда мы все вместе приступаем к определению повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Г-жа Каур (Индия) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать перед Ассамблеей в ходе сегодняшних совместных прений по Новому партнерству в интересах развития Африки, прогрессу в его реализации и международной поддержке и Десятилетию борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах. Разрешите мне выразить Генеральному секретарю самую искреннюю признательность за его своевременные и весьма информативные доклады (A/67/204 и A/67/205) по рассматриваемым сегодня пунктам повестки дня.

Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) — это одновременно и программа, и стратегическая основа для социально-экономического развития Африки. Индия горячо приветствует прогресс, достигнутый Африкой в выполнении

первоочередных задач НЕПАД за последние десять лет благодаря многопрофильным инициативам в области сельского хозяйства, инфраструктуры, здравоохранения, образования, науки, информационной технологии и окружающей среды.

Однако, несмотря на эти позитивные усилия, африканскому континенту, прежде чем он сможет достичь всестороннего развития и процветания, необходимо решить серьезные проблемы. Крайняя нищета, голод, неадекватное питание, конфликты и другие беды продолжают сдерживать колоссальный потенциал африканских народов. Поэтому необходимо признать, что удовлетворение потребностей и решение проблем Африки в области развития требуют твердой воли, которая должна подкрепляться решительными действиями не только изнутри Африки, но и, что не менее важно, извне этого континента.

Необходимо, чтобы международное сообщество продолжало решительно поддерживать Африку на основе постоянного сотрудничества, включая передачу технологий и ресурсов и создание благоприятных международных условий. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, в общем объеме глобальной помощи, которая в 2011 году была оказана Организацией экономического сотрудничества и развития, доля Африки осталась практически неизменной и составила всего 37 процентов. По состоянию на сегодня, Африка получила лишь половину увеличенного объема помощи, обещанного на саммите Группы восьми в Глениглсе. Поэтому международному сообществу необходимо в срочном порядке устранить зияющий разрыв между обещаниями и их выполнением. В это время политической неопределенности и экономического спада партнеры континента в области развития как никогда должны держаться намеченного курса и помогать африканским странам в достижении их целей в области развития.

Отношения между Индией и Африкой базируются на прочном историческом фундаменте и за прошедшие десятилетия укрепились и превратились в одно из наиболее результативных и надежных партнерств. Наш сходный исторический опыт привел к тому, что мы одинаково смотрим на мир. Понимание возможностей друг друга, наших потребностей и проблем придает нашему партнерству большую силу и прочность. Сегодня Индия идет по пути быстрого экономического

роста. Африка также проходит через этап мощного восстановления. Некоторые из наиболее быстро развивающихся стран мира находятся в Африке, и Африке также помогает то, что здесь молодое и динамичное население. Поэтому вместе с нашими африканскими друзьями мы преобразовали наши вековые традиционные связи в надежное и разностороннее партнерство.

Наше партнерство с Африкой строится с учетом приоритетных целей Африки в области развития и зиждется на принципах взаимного равенства и взаимной выгоды. На втором саммите Форума «Индия-Африка», который состоялся в 2011 году, Индия обязались выделить в последующие три года 5 млрд. долл. США в качестве кредитов для оказания нашим африканским партнерам помощи в достижении их целей в области развития. Мы также приняли решение выделить еще 700 млн. долл. США на открытие новых учреждений и организацию учебных программ в консультации с Африканским союзом и его органами. Учитывая приоритеты НЕПАД в области развития инфраструктуры, мы также решили поддержать строительство новой железной дороги между Эфиопией и Джибути и предоставить на эти цели 300 млн. долл. США.

Принимая во внимание успешный опыт проекта создания Панафриканской электронной сети, мы сейчас работаем над созданием индийско-африканского виртуального университета, который поможет удовлетворить часть потребностей Африки в обучении в высших учебных заведениях Индии. Для обучения в этом университете мы выделяем конкретно африканским студентам 10 тысяч новых стипендий. Общее число стипендий, которые мы обязались предоставить студентам из Африки на период до 2014 года, включая стипендии в рамках Индийской программы технического и экономического сотрудничества, превышает 22 тысячи. Для активизации торговых и инвестиционных потоков мы открыли в мае Индийско-африканский совет по вопросам бизнеса. Главными секторами для сотрудничества в рамках этого Совета являются сельское хозяйство, промышленное производство, фармацевтика, текстильное производство, горнорудное дело, добыча нефти и природного газа, Интернет-технологии, а также услуги с использованием Интернета, финансовые услуги, включая микрофинансирование, энергетика, строительство автомобильных и железных дорог.

Учитывая огромный нераскрытый торговый потенциал, мы решили довести к 2015 году наш двусторонний торговый оборот до 90 млрд. долл. США вместо 70 млрд. долл. США, как было запланировано ранее. Мы уже предоставляем беспоплатный и неквотируемый доступ к рынкам товаров из 34 наименее развитых стран (НРС) Африки. Такая политика охватывает 94 процента всех тарифных линий Индии и обеспечивает преференциальный режим доступа к рынкам по тарифным линиям, составляющим 92,5 процента общего экспорта всех НРС. Кроме того, в рамках целевого фонда трехстороннего механизма «Индия-Бразилия-Южная Африка» для борьбы с голодом и нищетой мы реализовали в Бурунди, Кабо-Верде, Гвинее-Бисау и Сьерра-Леоне ряд успешных проектов в области укрепления инфраструктуры и наращивания потенциала.

Партнерство Индии в области наращивания потенциала включает профессиональную подготовку медицинских специалистов по вопросам борьбы с такими пандемиями, как малярия, ВИЧ и туберкулез. Наш частный сектор инвестирует значительные средства в производство фармацевтической продукции в ряде африканских стран. Мы по-прежнему привержены делу полной ликвидации малярии и хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за то, что он относится к этому как к одному из своих высших приоритетов.

В рамках взаимодействия с Африкой Индия уделяет первостепенное внимание всестороннему наращиванию потенциала, содействию развитию людских ресурсов и поощрению расширения сотрудничества между африканскими странами. Мы трансформируем наши вековые узы дружбы таким образом, чтобы они отвечали современным требованиям наших народов, и развиваем партнерство, которое все чаще называют путеводной звездой сотрудничества Юг-Юг. Это партнерство может реально укрепить системы глобального управления и демократизировать многосторонние учреждения.

В заключение я хотела бы процитировать слова премьер-министра нашей страны г-на Манмохана Сингха:

«XXI век нередко называют веком Азии. Индия хотела бы, чтобы двадцать первый век стал веком Азии и Африки, веком, когда народы этих двух континентов работали бы вместе на дело содействия всеобщей глобализации.

События, происшедшие в Индии и в Африке в середине двадцатого века, изменили весь мир. Сегодня у нас есть возможность взять свою судьбу в собственные руки и придать новый смысл концепции устойчивого, справедливого и экологически устойчивого развития».

Г-н Маалим (Объединенная Республика Танзания) (*говорит по-английски*): Несмотря на целый век научного прогресса, достигнутого в ее профилактике и лечении, равно как в понимании ее возбудителя и способов воспроизводства ее переносчиков, малярия остается одним из самых тяжелых заболеваний в мире. Она наиболее распространена в африканских странах к югу от Сахары, и от нее больше всего страдают бедняки сельских районов. В странах, расположенных к югу от Сахары, хозяйства заняты в основном в сельскохозяйственном производстве. Заражение малярией оказывает на них значительное негативное воздействие, поскольку лечение этого заболевания обходится дорого, а в результате неспособности больных трудиться малярия наносит ущерб производству. В Танзании малярия является одной из основных проблем здравоохранения. В континентальной части страны малярия остается одной из главных причин амбулаторного лечения и госпитализации больных: так, от 30 до 40 процентов всех обращений за амбулаторной медицинской помощью вызваны малярией. Ежедневно от малярии умирают люди — в основном дети и беременные женщины.

Наше правительство приняло целый ряд мер по борьбе с малярией. За период с 2008 года по май 2012 года мы на 44 процента сократили показатель заболеваемости среди детей младшего возраста. На Занзибаре показатель смертности от малярии близок к нулю. Теперь наша задача не состоит в том, чтобы закрепить этот успех на Занзибаре. Что касается континентальной Танзании, то мы распространяем там опыт Занзибара, в частности, путем опрыскивания внутри помещений мест размножения малярийного комара; снабжения всех спальных мест долговечными противомоскитными сетками, которые обработаны инсектицидами; раннего лечения зараженных малярией, а также с помощью мер по контролю и наблюдению в целях предотвращения опасности повторного заболевания или эпидемии.

Мы добились значительного прогресса в предоставлении населению долговечных, обработанных

инсектицидами противомоскитных сеток. Стремясь как можно скорее обеспечить этими сетками все спальные места, правительство приняло продуманное решение бесплатно предоставить сетки сначала для всех детей, а затем для каждого домохозяйства. Этот прогресс, наряду с целенаправленным применением опрыскивания помещений и некоторым увеличением доступа к периодическому профилактическому лечению, к быстрым диагностическим тестам и комбинированной терапии на основе артемизинина, привел к заметному сокращению показателей распространения малярии, госпитализации больных и смертности от малярии.

Мы знаем, какие меры и инструменты нужны для борьбы с малярией. Мы знаем также, что срабатывает и что нет. Важно неукоснительно выполнять рекомендации Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и запретить применение монотерапии, хотя для этого и необходимо предоставлять населению по доступным ценам надлежащую комбинированную терапию. В Танзании государственные медицинские учреждения бесплатно предоставляют беременным женщинам и детям комбинированную терапию на основе артемизинина, и по доступным ценам — ряду других групп населения. Стоимость лечения в частном секторе высока, что не позволяет большинству больных обращаться за медицинской помощью в частные клиники. В этой связи наше правительство сотрудничает с Механизмом закупки доступных лекарственных препаратов от малярии — механизмом Глобального фонда по субсидированию — в целях предоставления обоим секторам доступной комбинированной терапии на основе артемизинина.

По нашему мнению, правительства должны сокращать или полностью отменять налоги и тарифы на противомоскитные сетки и другие товары, необходимые для борьбы с малярией — как в целях снижения цен на такие товары для потребителей, так и для стимулирования свободной торговли этими товарами. Танзания стала первой африканской страной, которая уже сделала это. Отмена таких налогов и тарифов помогает сокращать задержки с импортом и снижать цены на эти товары как для государственного, так и для частного секторов. Бюджетная отдача в плане здоровья людей существенно превышает сокращение дохода.

Несмотря на весьма позитивные результаты, которых нам удалось добиться, мы сталкиваемся с

многочисленными проблемами. Разумеется, успех в борьбе с малярией зависит от двух моментов: от руководства и от ресурсов. Африканских лидеры, действуя по линии Альянса африканских лидеров по борьбе с малярией (АЛМА), обеспечивают руководство и совместно борются с малярией. Тем не менее, мы испытываем острую нехватку ресурсов. Общеизвестно, что малярия — это заболевание, поддающееся лечению. Однако, на данном этапе мы должны — и совершенно оправданно — уделять приоритетное внимание профилактическим мерам, которые и дешевле, и легче. Однако чрезвычайно важно создавать также инфраструктуру для эффективного лечения. Доступ к быстрому и эффективному лечению является главным элементом успеха в борьбе с малярией. Такой доступ предполагает создание медицинских учреждений, а также подготовку медицинского персонала для диагностирования и лечения этого заболевания. Именно в этом кроются наши проблемы. Правительства большинства стран развивающегося мира не в состоянии гарантировать большинству населения доступ к лечению, особенно в сельских районах, где люди страдают от малярии, даже не зная об этом.

Между тем, наше правительство приступило к осуществлению всеобъемлющей программы для решения вопроса о доступе к медицинским услугам. Мы создаем медицинские пункты в каждой деревне и центры здравоохранения в каждом районе. Эта программа, безусловно, позволит нам добиться успеха в усилиях по борьбе с малярией, поскольку она гарантирует быструю диагностику и лечение заболевания. В конечном счете, как все мы знаем, такие программы нуждаются в обширных ресурсах, и правительство не в состоянии обеспечить их в одиночку. Нам нужны поддержка и сотрудничество со стороны международного сообщества и частного сектора.

Мы побеждаем в битве с малярией. За оставшиеся три года, которые у нас есть до 2015 года, мы должны приложить большие усилия для выполнения и даже перевыполнения тех планов, которые мы наметили для себя. Нам нужно не только добиться всеобщего охвата населения эффективными мерами, но и работать над устранением препятствий и узких мест, мешающих эффективности наших действий. Действуя индивидуально и коллективно, мы должны подтвердить свою готовность добиваться реализации целей, которые мы поставили перед

собой в Абудже. Нам надлежит обеспечить выполнение рекомендаций ВОЗ о запрещении маркетинга и использования монотерапии. Нам нужно также найти пути ускорения закупок необходимых медикаментов и товаров. Нам следует сделать все возможное для того, чтобы одержать верх в борьбе с малярией. Мы благодарим секретариат Альянса африканских лидеров по борьбе с малярией и Специального посланника ЮНИСЕФ по малярии, а также Всемирный банк за их усилия по оказанию помощи государствам-членам в ускорении процесса закупок. Мы призываем их продолжить эти усилия.

Г-н Хаазе (Австралия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за руководство этой важной дискуссией. Я также благодарю Генерального секретаря за его доклады (A/67/204 и A/67/205).

Сейчас, когда мы отмечаем Неделю Африки и Международный день борьбы за ликвидацию нищеты и вступаем во второе десятилетие Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД), мы совершенно оправданно говорим о впечатляющих достижениях НЕПАД в содействии развитию и экономическому росту в Африке. Теперь также настало время оценить, что нам еще предстоит сделать во многих странах для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), — вопрос, которому премьер-министр Австралии, являясь сопредседателем информационно-пропагандистской группы Генерального секретаря по ЦРДТ, уделяет самое пристальное внимание. Как известно, безопасность и развитие неразрывно связаны, и очень важно, чтобы при разработке планов развития на период после 2015 года мы держали в поле зрения уроки и потребности Африки в области развития.

Австралия с большим оптимизмом следит за событиями в Африке. Мы признаем ее растущую роль и лидерство. Заслугой лидеров и народов стран Африки является то, что 11 из самых быстро растущих в экономическом отношении стран мира — это африканские страны. Австралия становится все более надежным партнером Африки. За период, прошедший с 2007 года, наша помощь в целях развития увеличилось в три раза и продолжает расти. Это сотрудничество в интересах развития направлено на поддержку африканских приоритетных целей, в том числе целей, определенных в НЕПАД.

Австралия стремится вносить практический и целенаправленный вклад в те области, где мы располагаем знаниями и опытом: это сельское хозяйство и продовольственная безопасность, здоровье матери и ребенка, водоснабжение и санитария, управление горнодобывающей промышленностью и укрепление потенциала в области людских ресурсов. Являясь донором, находящимся на этапе становления, Австралия поддерживает создание Агентства планирования и координации НЕПАД и его интеграцию в процессы и структуры Африканского союза. НЕПАД помогает нам определить приоритеты и координировать свои усилия в рамках других инициатив на национальном и региональном уровне в Африке. Например, разработанная НЕПАД Комплексная программа развития сельского хозяйства в Африке помогла Австралии сделать упор на нашу помощь в области продовольственной безопасности, обеспечивая координацию с другими субъектами и избегая дублирования.

Засухи в районе Африканского Рога и Сахеля оказывают разрушительное воздействие. Мы призываем НЕПАД работать вместе с африканскими правительствами и международным сообществом в интересах выработки новых стратегий реагирования на воздействие, которое изменение климата оказывает на производство продовольствия, и продолжать наращивать потенциал противодействия кризисам в долгосрочной перспективе. В целом Австралия объявила о выделении 150 млн. долл. США на укрепление продовольственной безопасности в Африке, в том числе посредством Австралийского международного центра продовольственной безопасности, который намерен открыть отделение в Найроби.

Место Председателя занимает г-н Танин (Афганистан), заместитель Председателя.

Австралия в полной мере осознает значимость благ и зла, которые сопровождают обладание природными ресурсами. Мы стремимся к тому, чтобы поделиться извлеченными уроками в рамках инициативы по развитию горнодобывающей промышленности, на реализацию которой выделено 127 млн. долл. США и которая оказывает содействие африканским странам, с тем чтобы в максимальной степени использовать преимущества и возможности своего горнодобывающего сектора. Австралия также сотрудничает с Африканским союзом и Экономической комиссией для Африки

в целях содействия программе «Планы добычи полезных ископаемых в Африке до 2050 года» и оказания помощи в создании Центра развития горнодобывающей промышленности в Африке.

Дальнейшее укрепление перспектив развития Африки выдвигает необходимость укрепления сотрудничества со стороны международного сообщества. Мы, международные партнеры, должны подкреплять наши слова делами. Поэтому мы с удовлетворением отмечаем создание механизма контроля для обзора выполнения обязательств, взятых в интересах развития Африки.

Либерализация торговли сельскохозяйственной продукцией в сочетании с эффективной помощью в области торговли поможет Африке вырваться из тисков нищеты. Австралия обеспокоена тупиковой ситуацией на Дохинском раунде переговоров и будет продолжать энергично добиваться далеко идущих, всеобъемлющих результатов, которые позволят обеспечить либерализацию торговли сельскохозяйственной продукцией. НЕПАД способен и впредь играть полезную роль в поддержке усилий по повышению эффективности внутрирегиональной торговли, темпы развития которой все еще находятся на низком уровне. Мы также полностью поддерживаем предложение о том, чтобы Инициатива НЕПАД играла более активную роль в осуществлении необходимых реформ для привлечения инвестиций частного сектора и развития партнерских отношений для поддержки столь необходимого развития инфраструктуры.

Теперь я перехожу к проблеме малярии. Несмотря на достигнутый в последнее время прогресс, в мире по-прежнему ежегодно регистрируют более 200 миллионов случаев заболевания. Государства Африки относятся к числу наиболее пострадавших. Австралия работает над тем, чтобы помочь африканским странам в их борьбе с малярией, в том числе посредством нашей давней поддержки Глобального фонда для борьбы со СПИДОМ, туберкулезом и малярией, в который Австралия внесла 250 млн. долл. США после 2004 года и обязалась предоставить дополнительно 170 млн. долл. США до 2015 года. Кроме того, малярия подрывает процесс развития и вызывает страдания людей в Азиатско-Тихоокеанском регионе, где ежегодно регистрируют около 30 миллионов случаев заболевания и где мы прилагаем усилия в рамках

Азиатско-Тихоокеанской сети по ликвидации малярии для искоренения этого бедствия.

Прогресс, достигнутый международным сообществом в области борьбы с малярией, подвергается угрозе. В бассейне реки Меконг, Юго-Восточная Азия, отмечена устойчивость к лекарствам, применяемым для лечения малярии. Эти лекарства являются нашим последним оборонительным рубежом. Если мы не сможем в срочном порядке приложить совместные усилия, чтобы преодолеть эту устойчивость к лекарствам, то возникнет реальная угроза того, что малярия распространится за пределы Азии, и это приведет к гибели многих тысяч людей. Преодоление устойчивости к лекарственным препаратам отвечает интересам нас всех. Эта задача будет находиться в центре внимания участников международной конференции, проведение которой планируется в конце этого месяца в Сиднее и организатором которой являются министр иностранных дел Австралии и Специальный посланник Генерального секретаря по малярии.

Реализация потенциала Африки в области развития и борьба с малярией требуют более активных коллективных усилий, которые основываются на преимуществах и достоинствах национальных правительств, таких региональных организаций, как Африканский союз, международных организаций, частного сектора и гражданского общества, причем во всех этих усилиях партнерские отношения играют ведущую роль. Я хотел бы заверить Ассамблею в том, что Австралия стремится к упрочению своих партнерских отношений в контексте коллективного достижения этих целей.

Г-н Томмо Монте (Камерун) (*говорит по-английски*): От имени Группы африканских государств я имею честь сделать это заявление по трем пунктам, которые представляют исключительную важность для усилий нашего континента по достижению целей мира и развития.

Эти важные прения совпадают с Международным днем борьбы за ликвидацию нищеты. Поэтому они должны стать для нас всех отрезвляющим напоминанием о том, что несмотря на прогресс, достигнутый в усилиях по избавлению миллионов людей от нищеты во всем мире, слишком много наших собратья все еще страдают от крайней нищеты. Поэтому мы должны активизировать наши усилия по выполнению в полном

объеме обязательств Организации Объединенных Наций перед Африкой, в том что касается целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, Итогового документа Всемирного саммита 2005 года (резолюция 60/1), Дохинской декларации о финансировании развития (резолюция 63/239, приложение), политической декларации о потребностях Африки в области развития 2008 года (резолюция 63/1), Итогового документа Конференции по вопросу о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития 2009 года (резолюция 63/303, приложение), Стамбульской декларации, принятой на четвертой Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, состоявшейся в 2011 году, и последнее — по порядку, но не по значению — Итогового документа Конференции по устойчивому развитию 2012 года («Рио+20») (резолюция 66/288, приложение).

Группа африканских государств выражает признательность Генеральному секретарю за представленные им и обсуждаемые сегодня обстоятельные доклады: «Новое партнерство в интересах развития Африки: десятый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке» (A/67/204) и «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке» (A/67/205). Эти доклады отражают все возрастающие усилия системы Организации Объединенных Наций в поддержку Африканского союза, в том числе в рамках НЕПАД, региональных экономических сообществ, Экономической комиссии для Африки и других региональных и субрегиональных организаций в данной области, координируемые и поддерживаемые Специальным советником Генерального секретаря по Африке и его Управлением. Однако Группа африканских государств будет стремиться к определенным улучшениям содержания докладов. Действительно, представленные Генеральной Ассамблее на сегодняшний день доклады слишком описательны. Поэтому Группа рекомендует Секретариату изучить способы представления более аналитических и оценочных докладов в будущем в свете заранее определенных целей и задач.

Группа африканских государств также выражает свою искреннюю признательность Генеральному секретарю за его мудрое решение осуществить соответствующие резолюции Генеральной

Ассамблеи, сохранив Канцелярию Специального советника по Африке в качестве отдельного и независимого подразделения в рамках Секретариата, на основе назначения опытного заместителя Генерального секретаря в качестве его Специального советника по Африке. Несомненно, что такое решение будет способствовать активизации взаимодействия Группы африканских государств и системы Организации Объединенных Наций благодаря усилиям Специального советника и его Канцелярии в целях обеспечения более решительной поддержки системой Организации Объединенных Наций усилий африканских стран в области развития и поддержания мира и безопасности. По мнению Группы африканских государств, это решение явится первым шагом в принятии серии решений, направленных на укрепление потенциала Канцелярии Специального советника по Африке по эффективному выполнению ее важного мандата.

С началом второго десятилетия с момента создания НЕПАД перспективы развития Африки представляются все более радужными. При наличии огромной политической воли африканские государства могут достичь ощутимого прогресса в различных приоритетных секторах НЕПАД. Успехи, которых добились африканские страны в таких областях, как сельское хозяйство, инфраструктура, информационно-коммуникационные технологии и управление, показывают, что Африка стоит на высоте поставленных задач и выполняет свою долю ответственности.

Однако в силу отсутствия ресурсов и ограниченных возможностей необходимо расширить международную поддержку, с тем чтобы дополнить усилия африканских стран. Группа африканских государств уверена в том, что, несмотря на финансово-экономический кризис, от которого страдаем мы все, наши партнеры по развитию будут продолжать усилия по выполнению своей роли в этом партнерстве.

В этой связи Группа африканских государств подчеркивает настоятельную необходимость активизировать усилия для достижения надлежащего прогресса во многих областях: во-первых, в области официальной помощи в целях развития, в частности, в выполнении обязательств, взятых на саммите 2005 года Группой восьми (Г-8) в Гленнигзе; во-вторых, в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности, в том числе в

отношении обязательств, взятых на саммитах Г-8 в Аквиле и Мэриленде; в-третьих, в отношении эффективного решения проблемы задолженности Африки посредством реализации Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью; в-четвертых, в отношении эффективного решения проблемы снижения прямых иностранных инвестиций, направляемых в Африку; в-пятых, в связи с необходимостью урегулирования вопросов, касающихся торговых барьеров, продовольственной безопасности и изменения климата, а также многих других аспектов, которые препятствуют своевременному удовлетворению потребностей Африки в области развития.

В свете перспектив на будущее Группа африканских государств придает огромное значение выполнению итогового документа конференции «Рио+20». Следует согласовать должным образом цели устойчивого развития с приоритетными задачами африканских стран, нашедшими отражение в инициативе НЕПАД, и дополнить их африканским консенсусом, сложившимся на саммите африканских государств до начала работы Конференции. При согласовании способов их осуществления следует обеспечить предоставление Африке необходимых финансовых ресурсов для достижения устойчивого развития, включая цели в области устойчивого развития, и рассматривать это в качестве приоритетной задачи.

Группа африканских государств также подчеркивает неотложную необходимость активизации деятельности механизма для мониторинга выполнения обязательств, учрежденного резолюцией Генеральной Ассамблеи 66/293, с целью обеспечения взаимной подотчетности и укрепления партнерства, с упором на последующие меры по выполнению обязательств, взятых африканскими странами и нашими партнерами по развитию. Это потребует принятия действенных мер по сбору данных, необходимых для обеспечения максимальной точности. Поскольку Канцелярии Специального советника поручен мандат по выполнению этой задачи, Группа африканских государств полагает, что Генеральный секретарь в полном соответствии с этой резолюцией предоставит необходимые ресурсы для обеспечения успешной работы этого механизма в рамках существующих у нашей Организации ресурсов, а не за счет ограниченных

ресурсов, которыми располагает Канцелярия Специального советника.

Другим важным вопросом, требующим большого внимания, является процесс подготовки к реализации повестки дня в области развития на период после 2015 года. Группа африканских государств считает, что этот процесс должен учитывать достижения и неудачи в процессе достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), с тем чтобы мы не упустили из виду невыполненные обещания, данные Африке, в области ЦРДТ. Такой подготовительный процесс, проводимый в Нью-Йорке, должен быть упорядочен и согласован с подготовительным процессом, проводимым на региональном уровне, с тем чтобы повестка дня в области развития на период после 2015 года была ориентирована на людей и их интересы, что и обеспечит ей успех.

Группа африканских государств считает, что для обеспечения согласованности между региональным и международным аспектами всех этих будущих процессов африканские государства и Канцелярия Специального советника должны принимать в них активное участие. Это также потребует того, чтобы Генеральный секретарь расширил потенциал этой Канцелярии, с тем чтобы она могла выполнять эту ответственность, в том числе благодаря дополнительным финансовым средствам.

Что касается причин конфликтов и содействия обеспечению прочного мира в Африке, то необходимо отметить, что Африка предпринимает немало позитивных шагов на пути к укреплению демократии. Двадцать три африканские страны провели и еще проведут демократические выборы в период между августом 2011 года и мартом 2013 года. Помимо этого, был достигнут прогресс в Демократической Республике Конго, Либерии и Сьерра-Леоне в контексте укрепления демократического правления, что является источником нашей гордости. Еще более важно то, что в этом году были успешно завершены конституционный референдум и выборы в Сомали, а также достигнуты соглашения между Суданом и Южным Суданом по многим нерешенным вопросам.

Однако прогресса на выборах и в области демократии удалось достичь не без трудностей. Демократические процессы в Мали и Гвинее-Бисау зашли в тупик после государственных переворотов,

произшедших в марте и апреле этого года, соответственно. Мы очень признательны Генеральному секретарю и Совету Безопасности за поддержку усилий Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств и других заинтересованных сторон в поисках приемлемого решения. В этом контексте Группа африканских стран приветствует инициативу Генерального секретаря по созыву четырех заседаний высокого уровня по вопросам о ситуации в регионе Сахеля, Сомали, Судане и Демократической Республике Конго.

Несмотря на достижение значительного прогресса, необходимо приложить значительные усилия в целях устранения факторов нестабильности и причин, приводящих к слабости государств, таких как распространение стрелкового оружия и легких вооружений и расширение масштабов наркоторговли — этих двух явлений, подпитывающих терроризм, преступность и коррупцию.

Сегодня перед Африкой открываются большие возможности, но в то же время она сталкивается и с серьезными вызовами. Давайте же использовать эти возможности и противостоять этим вызовам. Группа африканских государств привержена этим усилиям и рассчитывает на поддержку международного сообщества во имя лучшего будущего для Африки и ее народов.

Я хотел бы сказать несколько слов в своем качестве представителя Камеруна.

(говорит по-французски)

Во-первых, я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за доклады, которые мы рассматриваем сегодня, и, в частности, за достигнутый прогресс.

Как и на предыдущих сессиях, я лишь выскажу мнение, которое также согласуется с тем, что, на мой взгляд, происходило в течение прошедшего года. Я ограничусь лишь несколькими важными вопросами, с тем чтобы увязать их с причинами конфликтов и усилиями по содействию прочному миру и развитию в Африке.

Мы приветствуем меры, принимаемые региональными и международными организациями и системой Организации Объединенных Наций, а также самими африканскими странами в означенных сферах, а именно секторах инфраструктуры,

сельского хозяйства и продовольственной безопасности, здравоохранения, образования, туризма, информационно-коммуникационных технологий и науки и техники. Хотя в этих отраслях и достигается прогресс, мы вместе с Генеральным секретарем отмечаем, что, несмотря на увеличение с 2004 года оказываемой Африке официальной помощи в целях развития, ее объем значительно ниже обещанного.

Что касается, в частности, задолженности, то в докладе Генерального секретаря действительно отмечается, что благодаря осуществляемым на глобальном и двустороннем уровнях инициативам долговое бремя африканских стран значительно уменьшилось. В то же время в результате глобального финансово-экономического кризиса, характеризующегося снижением притока прямых иностранных инвестиций в Африку, приемлемый уровень задолженности стал более обременительным.

Такая картина резко контрастирует с оценкой НЕПАД. Она отражает сложную экономическую ситуацию, которая характеризуется развитием факторов, благоприятствующих возникновению конфликтов. Как метко подмечено в докладе Генерального секретаря,

«положение, при котором широкие слои населения ... исключаются из участия в деятельности институтов политического управления и не имеют доступа к ... экономическим активам и социальным услугам, помимо того, что является одной из главных причин конфликтов, также затрудняет задачу достижения устойчивого развития» (A/67/205, пункт 3).

Это утверждение Генерального секретаря выявляет проблему исключенности — или, наоборот, включенности, в зависимости от того, под каким углом мы подходим к этой проблеме.

Наше внимание привлекли к себе два содержащихся в докладе Генерального секретаря конкретных аспекта: поступательный экономический рост и устойчивое развитие и регулирование многообразия. Оба они рассматриваются как средства предотвращения конфликтов и содействия прочному миру. Что касается экономической политики и доступа к ресурсам, то несколько лет назад Камерун начал проводить политику, названную Политикой больших свершений, которая касается инфраструктуры, экономического роста и рабочих мест. Благодаря этой грандиозной программе были

созданы рабочие места не только в промышленности, — было создано также 25 тысяч должностей для молодежи в государственной службе.

В завершение своего выступления хочу сказать, что с экономической точки зрения наша страна делает все возможное для поощрения участия в национальной политической жизни всех ее граждан без какого-либо различия по этническому или религиозному признакам. На уровне местных общин нынешняя программа децентрализации также способствует максимально широкому участию граждан в общественной жизни.

Таковы усилия, прилагаемые нашей страной к устранению коренных причин конфликтов и к содействию устойчивому миру и развитию в Камеруне, в нашем субрегионе и в Африке.

Г-жа Джусу (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне отдать должное Генеральному секретарю за его информативные и перспективные доклады о прогрессе в осуществлении и международной поддержке Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) (A/67/204) и о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/67/205). Наша делегация также выражает признательность заместителю Генерального секретаря и Специальному советнику по Африке г-ну Маджиду Абд аль-Азизу и его самоотверженным сотрудникам за их консультативную и агитационную работу по пропаганде проблематики развития Африки. Позвольте мне также поблагодарить главного административного сотрудника Агентства планирования и координации НЕПАД г-на Ибрагима Ассане Майяки за его руководство, целеустремленность и новаторский подход к делу обеспечения прогресса в выполнении основных приоритетных задач НЕПАД.

Сьерра-Леоне придает НЕПАД большое значение, поскольку это коллективный план и стратегические рамки социально-экономического развития, предназначенные для наращивания широкомасштабного, поступательного и равноправного экономического роста, позволяющего Африке снизить уровень нищеты и эффективнее интегрироваться в глобальную экономику. Именно поэтому участники четырнадцатой очередной сессии Ассамблеи Африканского союза включили НЕПАД в структуры и процессы Африканского союза. Это решение

придало дополнительный импульс роли НЕПАД как ведущей программе развития континента.

Поэтому африканские страны продолжают при поддержке международного сообщества принимать политические меры для реализации секторальных приоритетов НЕПАД и расширения своих перспектив в плане достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. В этой связи мы принимаем к сведению отмеченные в докладе позитивные признаки того, что, несмотря на глобальный экономический спад и затяжные последствия глобального финансово-экономического кризиса, в реализации НЕПАД все же достигается прогресс. Поэтому мы отдаем должное Агентству планирования и координации НЕПАД за его постоянные усилия по приданию процессу осуществления приоритетной деятельности в рамках НЕПАД свежего импульса и новой динамики.

С учетом ускорения в последнее десятилетие темпов экономического роста, совершенствования управления, уменьшения опасности конфликтов и улучшений в руководстве становится очевидным, что Африка достигла важного поворотного момента. Стабильный прогресс регистрируется также в деятельности механизмов сдерживания и профилактики распространения малярии благодаря тому, что многие семьи используют во время сна обработанные инсектицидами противомоскитные сетки. Главы некоторых африканских государств, в том числе президент Сьерра-Леоне, взяли на себя дополнительное обязательство добиться поставленной Генеральным секретарем цели обеспечения всеобщего охвата мероприятиями по борьбе с малярией и образовали Альянс лидеров африканских государств по борьбе с малярией. Цель этих действий — положить конец к 2015 году предотвратимой смертности от малярии.

Однако мы отмечаем, что достигнутые к настоящему времени успехи оказывают меньшее воздействие в условиях усугубляющихся последствий беспрецедентного финансово-экономического кризиса и последствий изменения климата. Этот кризиса, вне всякого сомнения, значительно сильнее сказывается на развивающемся мире, в особенности на наименее развитых странах, большинство из которых находятся в Африке.

Включение НЕПАД в рамки деятельности Африканского союза открывает возможности

для стратегического партнерства в поисках сфер сотрудничества в целях преодоления таких глобальных вызовов, как проблема задолженности, изменение климата, торговая и региональная интеграция и устойчивое развитие.

Нас обнадеживает непрекращающееся осуществление различных проектов НЕПАД: от Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке, развития инфраструктуры, охраны окружающей среды, учета гендерной проблематики и организации просвещения до профессиональной подготовки в области информационно-коммуникационных технологий.

На уровне управления подвижки в работе Африканского механизма коллегиального обзора указывают на решимость и готовность Африки содействовать демократии, благому управлению, миру и стабильности на континенте. Мы также воодушевлены ростом числа стран, присоединившихся к работе Механизма коллегиального обзора, и приветствуем его консолидацию в качестве ведущей программы Африканского союза в области управления.

Для того чтобы закрепить эти достижения и добиваться дальнейших успехов в вопросах развития, мы должны продолжать наращивать внутренние сбережения и уменьшать зависимость от иностранной помощи. Нам необходимо и далее инвестировать в науку, технологии и инновации, с тем чтобы полностью использовать прогресс в этих областях, в том числе для увеличения полезного эффекта от разработки природных ресурсов, создания рабочих мест, инвестиций в инфраструктуру и достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). В этой связи обеспечение прямых иностранных инвестиций, нацеленных на создание частно-государственных партнерств и сильного частного сектора, по-прежнему является жизнеспособным вариантом для решения проблем безработицы и недостаточной занятости, а также для содействия социально-экономическому развитию.

Наша делегация также призывает НЕПАД сосредоточиться на улучшении позиций Африки в мире и на укреплении связей с региональными экономическими сообществами континента.

Растет понимание того, что ответственность за мир и безопасность в Африке, в том числе за

обеспечение способности устранять коренные причины конфликтов и урегулировать их мирными средствами, ложится главным образом на сами африканские страны. Африканский союз и субрегиональные организации принимают меры по укреплению собственного потенциала в деле предупреждения и урегулирования конфликтов. На фоне этих усилий мы также наблюдаем новую волну проблем, включая транснациональную организованную преступность, распространение стрелкового оружия и легких вооружений, терроризм, пиратство, проблемы в управлении и обеспечении соблюдения прав человека, а также угрозы демократии, засуху, голод и коррупцию. Кроме того, хотя нашей главной проблемой в области развития остается сокращение масштабов крайней нищеты и голода, большинство африканских стран также сталкиваются с проблемами безработицы молодежи, изменения климата и недостаточного производственного потенциала. Эти проблемы по-прежнему подрывают их усилия по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Для того чтобы обеспечить устойчивый мир, необходимо формировать совместные партнерства, нацеленные на укрепление потенциала стран в деле реагирования на кризисы и угрозы безопасности, связанные с этими проблемами, особенно в странах, находящихся в состоянии конфликта или недавно переживших его. Существует явная потребность в наращивании усилий по усовершенствованию систем раннего предупреждения о намечающихся угрозах для мира и стабильности в Африке. В данном контексте наша делегация высоко оценивает проведенный в 2010 году всеобъемлющий обзор (A/65/152) осуществления рекомендаций Генерального секретаря от 1998 года, касающихся причин конфликтов и содействия обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/52/871), в свете новых и появляющихся проблем, влияющих на безопасность людей в Африке. Наша делегация также отмечает стратегические предложения и рекомендации, содержащиеся в последнем докладе Генерального секретаря (документ A/67/205).

Доля Африки на мировом сельскохозяйственном рынке остается крайне низкой и в последние годы снижается. Поэтому мы настоятельно призываем партнеров в области развития принять решительные меры к тому, чтобы завершить торговые переговоры, связанные с аспектами развития,

что привело бы к уменьшению искажающих условий торговли субсидий на сельскохозяйственную продукцию, увеличению доступа к рынкам для африканских фермеров и постепенному устранению торговых барьеров на национальном и глобальном уровнях.

В соответствии с согласованными на международном уровне итоговыми документами по проблемам развития, в том числе касающимся ЦРДТ (резолюция 55/2), Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (резолюция 66/288, приложение) и Стамбульской программы действий (A/CONF.219/3/Rev.1), мы также настоятельно призываем партнеров в области развития соблюдать свои обязательства и выполнить данные ими в Пусане на Форуме высокого уровня по повышению эффективности внешней помощи обещания о предоставлении официальной помощи в целях развития в объеме 0,7 процентов и 0,15 процентов для развивающихся и наименее развитых стран соответственно.

В 2002 году Сьерра-Леоне вышла из продолжавшегося десять лет гражданского конфликта и превратилась в страну, которую приводят в качестве примера успешных усилий Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и его консолидации. Несмотря на серьезные трудности, с которыми мы по-прежнему сталкиваемся, Сьерра-Леоне рассматривается как позитивный пример того, как страна может после конфликта перейти к стабильной и мирной демократии. Сегодня при поддержке наших партнеров в области развития мы осуществляем стратегии активизации нашей деятельности в производственных секторах, расширяем нашу инфраструктуру, защищаем окружающую среду и совершенствуем систему социальной защиты.

Для того чтобы поставить наше развитие в четкие, связанные и упорядоченные рамки, в 2008 году мы разработали Повестку дня в интересах перемен — пятилетний рамочный план развития, являющийся документом, определившим стратегию второго поколения действий по сокращения масштабов нищеты. С этим документом согласовывают свои стратегии Комиссия по миростроительству, страновая группа Организации Объединенных Наций и другие партнеры в области развития. Эти рамки развития и миростроительства задают четкие приоритеты, которые нацелены на стимулирование основных факторов роста и создание

необходимых условий для устойчивого развития в таких ключевых областях, как энергетика, сельское хозяйство, транспорт, здравоохранение, занятость молодежи, гендерное равенство и образование. Стратегии выполнения этих приоритетных задач включают, среди прочего, укрепление потенциала государственных услуг, расширение партнерских связей между государственным и частным секторами и поощрение благого управления на всех уровнях, в том числе в нашей внутренней финансовой системе. В результате мы примерно в десять раз расширили сеть линий электропередач и продвигаемся в направлении развития гидроэнергетики и получения энергии из биомассы в качестве основных элементов нашей системы энергоснабжения. Выросло сельскохозяйственное производство, что позволило добиться улучшения ситуации в плане достаточного обеспечения продовольствием, продовольственной безопасности и питания. Реальным признанием усилий Сьерра-Леоне стало то, что президент Эрнест Бэй Корума и министр сельского хозяйства были названы лидерами Африки в деле реализации Всеобъемлющей программы развития африканского сельского хозяйства.

Наша программа бесплатного здравоохранения для кормящих матерей, беременных женщин и детей в возрасте до пяти лет позволила значительно — в два раза — снизить показатели младенческой и материнской смертности немногим более чем за год после начала ее реализации. Начав с ратификации законопроектов в сфере гендерных вопросов, мы совсем недавно приняли также закон о преступлениях сексуального характера для защиты женщин от злоупотреблений и правонарушений, наиболее широко распространенных в нашей стране. Мы также приступили к бесплатному лечению малярии среди всех возрастных групп во всех государственных медицинских учреждениях в случае подтверждения наличия заболевания путем проведения экспресс-тестов. В деле борьбы с малярией наблюдается значительный прогресс, особенно в области профилактики за счет использования долговечных сеток, обработанных инсектицидами.

Что касается образования, то здесь наблюдается значительный рост посещаемости начальных, средних и высших учебных заведений и серьезно улучшаются результаты сдачи нашими кандидатами внешних экзаменов. Мы уменьшили барьеры на пути занятия бизнесом. Мы начали реализацию

самой крупномасштабной в истории Сьерра-Леоне программы дорожного строительства, приватизировали наш морской порт и значительно усовершенствовали наш аэропорт.

Эти достижения и очень полезные меры по стимулированию капиталовложений частного сектора с годами привели к существенному увеличению прямых иностранных инвестиций.

Несмотря на все вышесказанное, Сьерра-Леоне должна еще решить много задач, которые касаются укрепления государственного и частного сектора, борьбы с безработицей среди молодежи, развития здравоохранения, повышения продовольственной безопасности, уменьшения нищеты, увеличения инвестиций в образование, обеспечения доступа к безопасной питьевой воде для всех, удовлетворения растущего спроса на современные информационно-коммуникационные технологии и надежного энергоснабжения всего населения. В нынешних глобальных экономических условиях Сьерра-Леоне, как и многие другие страны, по-прежнему зависит от значительной помощи доноров, за счет которой финансируются ее проекты развития.

Для достижения нашей общей цели от нас всех требуются решительные действия. В частности, для достижения устойчивого развития огромное значение имеют международная поддержка со стороны традиционных и нетрадиционных доноров, сотрудничество по линии Юг-Юг и трехстороннее сотрудничество. Чтобы достичь прогресса и учитывать конкретные приоритеты стран, необходимо передавать технологии и увеличивать объем инвестиций в инфраструктуру, сельское хозяйство и социальную сферу. Нужны также дополнительные меры стимулирования прямых иностранных инвестиций.

Нас вдохновила инициатива «Устойчивая энергетика для всех», с которой выступил Генеральный секретарь, и мы выражаем признательность Группе высокого уровня за проделанную работу и полученные финансовые обязательства. Более активное участие частного сектора в развитии энергетики является необходимым условием устойчивого развития страны. Таким образом, частный сектор должен разработать способы и инструменты смягчения рисков, которые будут поощрять частные инвестиции без ущерба для эффективности и прибыльности. Частный сектор, в свою очередь, должен

обратить внимание на прогнозируемые потоки доходов в долгосрочной перспективе, обусловленные развитием энергетики, и не забывать о той стабильности, которая сейчас характерна для большинства развивающихся стран и стран с зарождающейся демократией. Тем самым частные предприниматели могут разумно оценивать свои риски. Энергетика остается важным двигателем развития, залогом роста производства и катализатором создания рабочих мест. Поэтому мы привержены активизации нашего трехстороннего сотрудничества и сотрудничества по линии Юг-Юг, направленного на укрепление производственного потенциала уязвимых стран, большинство из которых находится в Африке.

В заключение позвольте мне вновь подтвердить приверженность Сьерра-Леоне достижению целей НЕПАД, поощрению благого управления, обеспечению прочного мира и устойчивого развития на нашем континенте.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

Г-н Бевиiglia Зампетти (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. Присоединяющаяся страна Хорватия; страны-кандидаты: бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Исландия и Сербия; страны, участвующие в процессе стабилизации и ассоциации, и потенциальные кандидаты: Албания, Босния и Герцеговина, а также Украина, Республика Молдова, Армения и Грузия присоединяются к этому заявлению.

На третьей Встрече на высшем уровне стран Африки и Европейского союза в ноябре 2010 года лидеры государств — членов ЕС и африканских государств подтвердили свою приверженность совместной деятельности по решению глобальных задач, в том числе задач, связанных с адаптацией к изменению климата, предотвращением конфликтов и благим управлением, а также решили возвести в ранг приоритетных задачи в сфере энергетики, инфраструктуры и продовольственной безопасности и задачи в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия. Они подчеркнули необходимость поощрения инвестиций, роста и занятости, в том числе трудоустройства молодежи.

ЕС признает важную роль Африканского союза и Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) в определении политики и программ государств этого континента, в полном обеспечении subsidiarity и ответственности, а также роль этой программы как механизма наблюдения за выполнением обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития.

Поддержка со стороны международного сообщества должна быть направлена на оказание помощи африканским учреждениям и африканским странам, с тем чтобы они развивали собственный потенциал и содействовали континентальным, региональным и национальным проектам и мобилизовали необходимые ресурсы для выполнения приоритетных задач. Наша цель — содействовать политической и экономической интеграции Африки путем расширения торговли, укрепления политического партнерства и расширения сотрудничества в перспективных новых областях, а также укреплять организационный потенциал на национальном, региональном и континентальном уровнях.

Мы рассматриваем совместную стратегию стран Африки и ЕС, принятую на саммите в 2007 году, в качестве стратегической рамочной программы нашего постоянно расширяющегося сотрудничества и диалога с Африкой. Это партнерство руководствуется основополагающими принципами единства Африки, взаимозависимостью Африки и Европы, общими ценностями и интересами, совместной ответственностью и общими обязанностями. Именно в этом заключаются и основные принципы Африканского союза и НЕПАД.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый Африканским союзом в решении многих проблем в сфере безопасности на континенте, как посредством осуществляемых под руководством Африки миротворческих операций, так и посредством создания архитектуры мира и безопасности. ЕС поддерживает эти процессы, предоставив с 2004 года более 1 миллиарда евро. Мы рассчитываем на такие же успехи в других перспективных областях, представляющих взаимный интерес, таких как управление, энергетика, климат и окружающая среда, наука и техника и информационно-коммуникационные технологии. Поэтому мы будем и впредь внимательно следить за политическими программами, реализованными по инициативе Африки, и

поддерживать их осуществление, особенно в контексте стратегического партнерства стран Африки и ЕС.

Африка по-прежнему несет огромное бремя потенциально поддающихся профилактике и лечению заболеваний, которые вызывают смерть и неопишуемые страдания и в то же время препятствуют экономическому развитию и наносят ущерб социальной жизни на континенте. Мы знаем, что малярия — наряду с другими заболеваниями, такими как ВИЧ/СПИД, — создает для Африки, особенно для женщин, детей и самых уязвимых слоев общества, большие трудности. В последние годы в глобальной борьбе с этой болезнью был достигнут значительный прогресс, в том числе в Африке. Опыт показал, как благодаря долговечным обработанным инсектицидами противомоскитным сеткам, экспресс-диагностике, эффективной комбинированной терапии на базе артемизинина и опрыскиванию инсектицидами можно добиться впечатляющих результатов, когда эти меры принимаются эффективными системами здравоохранения. Но если мы ослабим наши совместные усилия, прогресс может быстро обратиться вспять. Для того чтобы еще больше сократить заболеваемость и смертность от малярии, надо еще многое сделать. Это невозможно без постоянных инвестиций и политической воли.

Являясь крупнейшим в мире донором — как по общим показателям, так и в сфере здравоохранения, — ЕС и его государства-члены будут и впредь в авангарде коллективных усилий международного сообщества по борьбе с малярией, будут всегда искать наиболее эффективные методы работы и взаимодействовать с правительствами государств, Глобальным фондом для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией, системой Организации Объединенных Наций и другими соответствующими организациями и механизмами, включая неправительственные организации и партнерство «Борьба за сокращение масштабов заболеваемости малярией».

Борьба с такими заболеваниями, как малярия, путем укрепления национальных систем здравоохранения, является, на наш взгляд, одним из наиболее эффективных способов борьбы с нищетой и содействия справедливому и устойчивому экономическому росту. Нам необходимо и далее инвестировать в кадровые ресурсы систем здравоохранения и наращивать потенциал в целях обеспечения

равного доступа к профилактике, диагностике, лечению и уходу, которые помогут нам ускорить прогресс в достижении цели 4, сформулированной в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), касающейся охраны здоровья детей, ЦРДТ 5, касающейся охраны здоровья матери, и ЦРДТ 6, касающейся борьбы с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями. ЕС по-прежнему работает в тесном сотрудничестве с правительствами африканских стран, чтобы дать им возможность выполнить свои обязательства в соответствии с Абуджийской декларацией 2001 года и выделить 15 процентов своих государственных бюджетов на здравоохранение.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что ЕС и его государства-члены по-прежнему готовы оказывать поддержку Африке и африканцам в их стремлении к миру, демократическому управлению, правам человека и устойчивому развитию.

Я хотел бы напомнить Ассамблее, что мы не распространяем копии текста этого заявления, но его можно найти на веб-сайте делегации ЕС.

Г-жа Бетел (Багамские Острова) (*говорит по-английски*): В ходе сегодняшних прений на тему «Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка» и «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке» для меня большая честь и удовольствие продолжить традицию Карибского сообщества и высказаться в поддержку Африканского континента и его народов в их коллективных усилиях по достижению прочного мира, экономического роста и социального и политического развития.

Золотая нить, соединяющая Карибский бассейн с Африкой, сплетена из культурных и исторических связей, совместной борьбы и общих чаяний. Отчасти в знак признания этой связи Карибское сообщество (КАРИКОМ) было удостоено чести принимать участие в первом Глобальном саммите африканской диаспоры, состоявшемся в мае этого года в Йоханнесбурге (Южная Африка), и даже быть представленным на нем на уровне премьер-министров. Проведение этого Саммита, посвященного теме «На пути к реализации цели объединения и интеграции Африки и ее диаспоры», свидетельствует о взаимосвязи жителей континента и членов диаспоры. На этом форуме лидеры и представители стран Африки, Латинской Америки

и Карибского бассейна, а также другие члены диаспоры собрались вместе, для того чтобы воздать должное разнообразным, ярким нитям диаспоры, вплетаемым в этот единый гобелен под названием Африка, и по достоинству оценить их. Карибское сообщество выражает надежду на то, что динамика и ожидания, порожденные этим Саммитом, будут способствовать появлению на международной арене в XXI веке более сильной Африки.

Карибское сообщество хотело бы воспользоваться этой возможностью, чтобы подтвердить свою приверженность укреплению сотрудничества с Африкой в целях выхода на более высокие уровни развития, предусмотренные обоими нашими регионами. На пути к достижению этой цели члены Сообщества начали практическое взаимодействие с африканским регионом на политическом уровне. Это проявилось в расширении дипломатического представительства в африканских государствах, таких как Южная Африка и Нигерия, а также в области технического и экономического сотрудничества. Об этом свидетельствует также явная готовность к расширению обмена и партнерских отношений между секретариатами КАРИКОМ, Африканского союза и Сообщества по вопросам развития стран юга Африки.

Кроме того, исторические связи и совместная борьба, о которых я упомянула ранее, придают особый характер сотрудничеству между странами Карибского сообщества и Африки, которые в настоящее время устанавливают в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций постоянный мемориал памяти жертв рабства и трансатлантической работорговли в знак признания этого мрачного периода нашей общей истории.

Делегации стран КАРИКОМ с особым вниманием изучили содержание доклада Генерального секретаря, содержащегося в документе A/67/204, в котором описывается текущее состояние усилий по осуществлению «Нового партнерства в интересах развития Африки» (НЕПАД) и по включению его приоритетных задач в региональные усилия в области развития. Наши государства вдохновляются обещаниями и надеждами, которые, как представляется, вытекают из этого документа. Мы видим, что действует новая динамика, которая эффективно заменила традиционный стереотипный образ Африки как континента, на котором царят нищета и отчаяние. КАРИКОМ с гордостью отмечает уровень

готовности и приверженности африканских стран осуществлять свою программу действий в области развития путем проведения экономических реформ, повышения эффективности управления и урегулирования конфликтов. Наше Сообщество признает и с удовлетворением отмечает заметные успехи Африки в деле установления политической стабильности, содействия экономическому и социальному развитию и укрепления механизмов всеобщего участия.

Однако нельзя сказать, что история Африки — это сплошная оптимистическая история. Достижение устойчивого развития и прочного мира остается непростой задачей для государств региона, многие из которых, несмотря на значительные усилия, скорее всего, не сумеют достичь целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к установленному сроку — к 2015 году. Необходимо предпринимать более согласованные действия, для того чтобы поддержать континент в его усилиях по преодолению этих явных, постоянных проблем. Необходимо уделять больше внимания таким крайне важным областям, как искоренение нищеты, обеспечение продовольственной безопасности, здравоохранение, образование, управление, инфраструктура и информационно-коммуникационные технологии, с тем чтобы обеспечить экономическую, социальную и физическую безопасность, которая влияет на наиболее уязвимые и зависимые группы населения.

Мы далее признаем необходимость в оказании поддержки рамкам миростроительства и предотвращения и урегулирования конфликтов в Африке с целью создания условий, способствующих поступательному, всеохватному и справедливому экономическому росту и укреплению демократии. Мы считаем, что необходимо прилагать неустанные усилия по оказанию поддержки африканским государствам в их энергичной работе по наращиванию потенциала наиболее уязвимых групп населения с целью укрепления человеческого капитала, снижения уровня уязвимости, обеспечения равенства и положительного решения проблем, приводящих к конфликту и препятствующих развитию.

Непрекращающийся глобальный финансово-экономический кризис негативно сказывается на уровне международного сотрудничества и оказании помощи развивающимся государствам, таким как африканские страны. Тем не менее мы призываем

международное сообщество и финансовые учреждения придерживаться заданного направления, продолжая оказывать содействие делу укрепления платформы взаимодействия между Африкой и ее партнерами в области развития. Хотя мы признаем важность многосторонних механизмов, мы отмечаем, что для обеспечения успеха таких партнерских отношений необходимо учитывать взаимные интересы и озабоченности всех сторон. В то же время как развивающиеся государства мы должны иметь возможность опираться на сильные стороны друг друга. Именно в этом контексте сотрудничество и партнерство по линии Юг-Юг, являясь одним из важнейших элементов международного механизма реагирования, открывают перед странами реальные возможности по обеспечению на основе индивидуальных и коллективных усилий поступательного экономического роста и устойчивого развития.

Что касается изменения климата, то следует отметить, что, несмотря на то, что в силу различных географических особенностей Африканского континента, с одной стороны, и региона КАРИКОМ, с другой, данное явление по-разному влияет на наши регионы, в какой-то степени мы все являемся его жертвами. Необходимо принять срочные, всеобъемлющие и эффективные глобальные меры реагирования, и сделать это нужно как можно скорее. В этой связи мы призываем к оперативному выделению финансовых средств и выполнению взятых на себя обязательств.

Карибское сообщество по-прежнему воодушевлено чаяниями Африки и решимостью континента реализовать стратегию развития, о чем свидетельствует НЕПАД. Мы выражаем признательность Африке за ее коллективные усилия по принятию на себя ответственности за процесс своего развития. Наш регион хотел бы вновь заявить о своей солидарности с народами Африки, которые стремятся к справедливому развитию и прочному миру.

Г-н Халиль (Египет) (*говорит по-арабски*): Сегодня Египет выступает как одна из стран — основательниц «Нового партнерства в интересах развития Африки» (НЕПАД). В моем заявлении излагается также позиция Группы арабских государств, которую Египет имеет честь возглавлять в этом месяце.

Прежде всего я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его доклады

(A/67/204 и A/67/205). Я хотел бы также присоединиться к заявлению, с которым выступил сегодня представитель Камеруна от имени Группы африканских государств.

Принятие НЕПАД десять лет назад привлекло особое внимание к решимости африканских стран приложить коллективные усилия по преодолению таких бедствий, как нищета и маргинализация, от которых страдает наш континент на протяжении многих десятилетий, на основе общего видения, учитывающего потребности и приоритеты африканских стран. Являясь одной из пяти стран — основателей НЕПАД, Египет с гордостью отмечает те успехи, которые были достигнуты в основных областях повестки дня Африканской инициативы в интересах развития, особенно в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности, инфраструктуры и региональной интеграции, развития человеческого потенциала, информационно-коммуникационных технологий и расширения прав и возможностей женщин. Кроме того, 31 страна уже присоединилась к Африканскому механизму коллегиального обзора, что является подтверждением приверженности Африки укреплению благого управления и обеспечению соблюдения прав человека.

Наше сегодняшнее заседание проходит по прошествии несколько месяцев после проведения Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию. В ее итоговом документе (резолюция 66/288, приложение) вновь подтверждается приверженность международного сообщества полному осуществлению НЕПАД и решению стоящих перед Африкой конкретных задач в области развития, в частности благодаря выполнению всех обязательств, взятых на различных форумах в поддержку развития Африки. Египет считает, что для закрепления достигнутого прогресса в реализации основных целей НЕПАД правительства африканских стран обязаны активизировать свои усилия по мобилизации дополнительных внутренних ресурсов для финансирования развития и опираться на рациональную макроэкономическую политику, которая позволит странам континента ослабить силу воздействия негативных последствий мирового финансового кризиса на достигнутые до кризиса успехи в области развития. Африканские страны также призваны и далее стремиться к расширению

социальных партнерских связей, чтобы обеспечить охват широких слоев африканского населения.

Кроме того, достижение целей НЕПАД, несомненно, требует от международного сообщества создания условий, благоприятствующих процессу поддержки национальных усилий посредством обеспечения более справедливых условий торговли, облегчения бремени задолженности африканских стран, включая страны со средним уровнем доходов, увеличения притока прямых иностранных инвестиций и расширения участия Африки в международных процессах принятия экономических решений. В этой связи мы надеемся, что Группа восьми (Г-8) возобновит сотрудничество с НЕПАД. Мы ожидаем, что новый Председатель Группы — Соединенное Королевство — пригласит руководителей стран — основателей НЕПАД принять участие в совместном ежегодном совещании в рамках саммита Группы восьми, который не состоялся в этом году. Египет будет и впредь взаимодействовать с другими африканскими странами, а также с Группой арабских государств и партнерами по развитию в целях расширения международной поддержки НЕПАД, в том числе в рамках Организации Объединенных Наций и других международных организаций и форумов.

Несмотря на значительный прогресс, достигнутый Африкой в области мира и безопасности, наш континент продолжает сталкиваться с реальными проблемами, включая неконституционную смену правительств, терроризм и организованную преступность, а также пиратство и вооруженный разбой на море. Африканские страны также сталкиваются с трудностями в обеспечении соблюдения прав человека и борьбе с социальной изоляцией. Группа арабских государств, включая Египет, согласна с Генеральным секретарем в том, что эффективное управление африканскими странами культурного многообразия, характерного для их общин, крайне важно для достижения политической стабильности и устойчивого развития.

Проведение ряда саммитов и заседаний высокого уровня по африканской проблематике в рамках этапа заседаний высокого уровня шестьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи подчеркивает глубину тех сложных задач, с которыми сталкивается Африка в деле укрепления мира и стабильности. Эти заседания также свидетельствуют о том значении, которое Организация Объединенных

Наций придает необходимости преодоления этих проблем. Египет и Группа арабских государств приветствуют тот факт, что на этих заседаниях высокого уровня достигнут прогресс в урегулировании нерешенных вопросов между Суданом и Южным Суданом, а также в деле упрочения мира и стабильности в Сомали. Кроме того, они демонстрируют приверженность международного сообщества цели урегулирования ситуации в регионе Сахеля, в восточной части Демократической Республики Конго и в районе Великих озер.

Такие заседания свидетельствуют о расширении партнерских связей между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом (АС) и субрегиональными африканскими организациями в решении проблем мира и безопасности в Африке в соответствии с положениями главы VIII Устава Организации Объединенных Наций. В рамках своих усилий по координации этих партнерских связей Египет проведет у себя третий неофициальный семинар высокого уровня по вопросам содействия миру, безопасности и стабильности в Африке в течение первой недели ноября. В этом неофициальном семинаре примут участие специальные представители Организации Объединенных Наций и посланники Африканского союза в Африке. Во время нашего председательства в Совете мира и безопасности АС в прошлом месяце Египет организовал совместное совещание на уровне министров этого Совета и Совета Лиги арабских государств, с тем чтобы согласовать позиции двух организаций по вопросам мира и безопасности, представляющим общий интерес.

Египет считает, что назначение Специального советника Генерального секретаря по Африке свидетельствует о том значении, которое Организация Объединенных Наций придает африканским вопросам. Египет гордится тем, что один из наших выдающихся соотечественников был назначен Генеральным секретарем на такую важную должность. Мы поздравляем посла Маджида Абд аль-Азиза с его вступлением на этот пост. Мы подчеркиваем необходимость выделения достаточных ресурсов для Канцелярии Специального советника по Африке, с тем чтобы он мог выполнять свой мандат, включая дальнейшую реализацию механизма контроля за выполнением обязательств, взятых в отношении развития Африки, который был учрежден резолюцией 66/293.

Международное сообщество добилось значительного прогресса в деле ликвидации малярии в развивающихся странах, в частности в Африке. Нам удалось искоренить это заболевание почти в половине стран мира. Международное сообщество должно и впредь оказывать техническую и финансовую поддержку программам борьбы с малярией в африканских странах путем расширения доступа к профилактическим мерам и надлежащему лечению, а также посредством оказания поддержки нашим усилиям, направленным на достижение к 2015 году целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в частности цели 6, касающейся борьбы с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями.

Египет подтверждает важнейшую роль региональных и субрегиональных организаций и инициатив в укреплении этой работы. Мы подчеркиваем необходимость международной поддержки для обеспечения успеха таких проектов, в частности Альянса африканских лидеров по борьбе с малярией. Эта инициатива была создана для поддержки усилий правительств африканских стран, но требуется дальнейшая международная поддержка, особенно в области профилактики, обеспечения доступа к лекарствам и необходимых диагностических методов. Мы приветствуем начало осуществления «дорожной карты» Африканского союза по общей ответственности и глобальной солидарности в борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией в рамках этапа заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи в сентябре. В «дорожной карте» вновь подтверждается ответственность Африки за свои усилия и инициативы по преодолению проблем, с которыми она по-прежнему сталкивается в области здравоохранения и в укреплении здоровья своего народа.

Успех наших усилий по борьбе с малярией и ее ликвидации напрямую связан с урегулированием торговых аспектов прав интеллектуальной собственности в связи с используемыми в настоящее время и разрабатываемыми современными препаратами и вакцинами против малярии. Международное сообщество, несомненно, несет ответственность за решение таких связанных с торговлей вопросов. Чтобы обеспечить эффективность усилий по ликвидации малярии и предотвратить риск ее дальнейшего распространения, развитые страны должны взять на себя финансовое бремя, которое

их фармацевтические компании несут из-за ограничений прав интеллектуальной собственности, и хотя бы субсидировать лицензионные платежи, начисляемые их компаниями за использование медицинских препаратов.

Наконец, я хотел бы заверить Ассамблею в том, что Египет будет продолжать убеждать государства-члены, а также партнеров по развитию и братские африканские страны в необходимости усиления международной поддержки Африки и включения приоритетов Африки в повестку дня Организации Объединенных Наций в области развития и сейчас, и в будущем, а также в программы на период после 2015 года.

Г-н Бале (Конго) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю Пан Ги Муну за его доклады, озаглавленные «Новое партнерство в интересах развития Африки: десятый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке» (A/67/204) и «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке» (A/67/205).

Оба эти доклада дают нам очень полезную информацию, которая проливает свет на постоянную поддержку Организацией Объединенных Наций Африки и различных панафриканских организаций, на достижения организаций системы Организации Объединенных Наций в деле выполнения различных решений Генеральной Ассамблеи и других итоговых документов международных конференций, а также на приоритеты Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и на ход осуществления африканских партнерств.

НЕПАД, как хорошо всем известно, на протяжении десятилетия отражает общее видение процесса развития африканского континента и служит основой для развития программы региональной политической и экономической интеграции. Базируясь на этой платформе и самоотверженных усилиях африканского континента, политическое руководство Африки прилагает усилия для преодоления проблем, которые тормозят процесс достижения мира и безопасности, региональной интеграции, экономического роста, устойчивого развития, искоренения нищеты и интеграции Африки в процесс глобализации.

Сегодня мир переживает серьезные потрясения, которые не обошли стороной и Африку. Африка сумела преодолеть груз своей истории и, несмотря на все трудности и препятствия, достигла за последние 20 лет значительного прогресса. По крайней мере, теперь мы знаем, что африканский континент имеет все возможности для достижения прогресса, и НЕПАД готовит его к таким переменам.

Несмотря на общемировой экономический спад, который усугубляется негативными последствиями кризиса задолженности, особенно европейской суверенной задолженности, стратегическая платформа НЕПАД позволила африканским странам добиться впечатляющего прогресса на различных направлениях процесса утверждения мира и безопасности, устойчивого развития, новых информационно-коммуникационных технологий, здравоохранения и образования. Что особенно примечательно, так это то, что значительного прогресса удалось добиться в сельском хозяйстве, которое является наиболее важным сектором для обеспечения быстрого экономического роста в регионе; это стало возможным благодаря африканской программе комплексного развития сельского хозяйства. В некоторых странах это также позволило улучшить перспективы достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Продолжающаяся самоотверженная работа по выполнению секторальных приоритетов в рамках НЕПАД позволила добиться существенного экономического роста на основе региональных и субрегиональных инициатив, особенно в области инфраструктуры. С учетом этого Республика Конго прилагает активные усилия для реализации программы комплексных проектов по выполнению первоочередных задач НЕПАД и сосредоточила свое внимание на тех секторах, которые стимулируют развитие, а именно на энергетике и транспорте.

Единственным средством достижения позитивных результатов и сохранения их долгосрочного воздействия является утверждение мира и безопасности. Содействие обеспечению мира и безопасности, укрепление государственного управления и государственных институтов — вот некоторые из приоритетов НЕПАД. В коллегиальном обзоре этого механизма участвует 31 государство. Эти государства разработали для Африки правила самооценки благого управления с использованием

концепций демократии и политического управления, управления и экономического менеджмента, а также социально-экономического развития, что говорит об их приверженности благому управлению и демократии. Понимая важность благого управления для развития, Республика Конго участвует в этом процессе самооценки с момента его начала в 2003 году. Конечно, серьезные проблемы все еще есть, однако продвижение к благому управлению стало уже необратимым процессом, который заслуживает нашей постоянной поддержки.

Наша делегация хотела бы также выразить искреннюю признательность Организации Объединенных Наций и международному сообществу за неизменную поддержку Африки и ее соответствующих учреждений в вопросах мира и безопасности. Поддерживая рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке, наша делегация хотела бы подчеркнуть необходимость применения более комплексного подхода к вопросам мира, безопасности и развития и призвать к более тщательному рассмотрению других возможных причин конфликтов и кризисов, помимо описанного в докладе слабого управления разнообразием.

Сейчас, когда наше внимание приковано к разработке повестки дня на период после 2015 года и к достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, на наш взгляд, важно подчеркнуть необходимость того, чтобы эти два процесса скоординировано и последовательно укрепляли и дополняли друг друга. При этом мы не должны забывать о первоначальных целях в области развития, которых нам пока не удалось достичь. Мы должны также обеспечить, чтобы намеченные нами цели отражали приоритеты НЕПАД и Африки. Мы убеждены, что будущая Африка должна быть континентом, где африканские страны сами будут контролировать свой процесс развития. В преддверии второго десятилетия НЕПАД Африке, вне всякого сомнения, необходимо укрепить свое руководство в деле выполнения новой повестки дня. Другого выхода просто нет.

Тем не менее, коренные преобразования, происходящие на африканском континенте, не могут игнорироваться нашими партнерами, которые должны помогать Африке в рамках равноправного партнерства, так как НЕПАД также символизирует

качественно новое партнерство, устанавливаемое Африкой со всем остальным миром. Проблемы, с которыми мы сталкиваемся индивидуально и коллективно, многочисленны и весьма сложны. Мы не всегда можем справиться с ними поодиночке. И сейчас пора вспомнить о многочисленных забытых обещаниях и обязательствах, которые пока не выполнены нашими партнерами по развитию.

Я хотел бы в конце своего выступления высказать словами то, что все мы сегодня подразумеваем. Есть все основания считать, что Африка стала одним из ключевых игроков XXI века и способна вносить свой вклад в дело глобализации нашего мира. Судьбы Африки теперь связаны с судьбами всего мира. Это значит, что другие регионы и все международное сообщество должны принимать специальные меры. В то же время Африка должна в полной мере использовать свой потенциал для решительного осуществления НЕПАД, чтобы превратиться в серьезного партнера. От этой задачи африканское руководство никогда не отказывалось.

Г-жа Сейбан (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют доклад Генерального секретаря о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД) (A/67/204) и доклад, озаглавленный «2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке» (A/66/169). Мы рады возможности рассмотреть эти две темы одновременно.

Соединенные Штаты всемерно поддерживают Африку в ее последовательных усилиях, направленных на достижение широкомасштабного, устойчивого и сбалансированного экономического роста, который позволит африканским странам добиться сокращения нищеты и стать частью мировой экономики. Соединенные Штаты поддерживали и будут поддерживать Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) в качестве совместного видения африканских государств и стратегических рамок социально-экономического развития в Африке.

Видение НЕПАД сбывается. Как отмечается в докладе Генерального секретаря, африканские государства и их партнеры добились реального прогресса, о чем свидетельствуют рост показателей экономического роста, объема экспорта и прямых иностранных инвестиций. Согласно

опубликованным в начале этого месяца данным Всемирного банка, африканские страны к югу от Сахары в 2012 году, как предполагается, выйдут на показатель экономического роста в 4,8 процента, что практически не отличается от темпов роста в 4,9 процента в 2011 году и, несмотря на трудности в других регионах мира, их показатели в основном соответствует запланированным. За первый квартал 2012 года показатели африканского экспорта вернулись на прежний уровень, при этом ежегодные темпы их роста составили 32 процента по сравнению с 11 процентами по состоянию на последний квартал 2011 года. Кроме этого, темпы роста трети африканских стран составят 6 или более процентов, и это — долгосрочная тенденция, которая основывается на сохранении серьезной заинтересованности инвесторов к региону, благодаря чему приток прямых иностранных инвестиций в этом году, как предполагается, составит 31 млрд. долл. США, несмотря на сложную международную обстановку.

Мы согласны с выводом Генерального секретаря о том, что благодаря созданию условий для устойчивого и всеобъемлющего экономического роста африканские страны смогут извлечь большую выгоду от повышения доходов и повышения уровня жизни. В этих целях Соединенные Штаты поддерживают приоритетные цели НЕПАД в интересах демократизации, благого управления и экономической транспарентности, а также деятельность, направленную на укрепление инфраструктуры на региональном и национальном уровнях и повышение продовольственной безопасности и обеспечение полноценного питания населения. При этом многое будет зависеть от активного взаимодействия между государственным и частным секторами.

В ответ на потребности Африки в области продовольственной безопасности и улучшения рациона питания населения Соединенные Штаты в рамках своей инициативы «Продовольственная безопасность будущих поколений» взяли на себя обязательство предоставить в течение трех лет 3,5 млрд. долл. США в порядке помощи странам южной, восточной и западной Африки для укрепления сельскохозяйственного потенциала в регионе, увеличения частных инвестиций в сельское хозяйство и интеграции национальных и региональных рынков в целях повышения их эффективности и улучшения потенциала реагирования на кризисы.

На своем майском саммите Группа восьми и лидеры африканских стран выступили с новой инициативой, озаглавленной «Новый альянс в области продовольственной безопасности и полноценного питания». Она стала отражением общей приверженности цели достижения устойчивого и всеобъемлющего роста сельскохозяйственного производства в Африке, с тем чтобы в предстоящие 10 лет высвободить из тисков нищеты 50 миллионов человек. В этой связи международные и африканские компании частного сектора обязались внести более 3,5 млрд. долл. США в сельское хозяйство и обеспечение полноценного питания в Африке. В общем нас обнадеживают усилия африканских государств по созданию благоприятных условий для развития деловой активности, включая развитие инфраструктуры. Это чрезвычайно важно для привлечения внутренних инвестиций и стимулирования развития динамичного частного сектора.

Мы высоко оцениваем усилия Агентства планирования и координации НЕПАД, предпринимаемые совместно с Африканским союзом, Организацией Объединенных Наций и Африканским банком развития в интересах активизации процесса совершенствования инфраструктуры на всем континенте и достижения его целей. Подобная деятельность по поддержке партнерских отношений между государственным и частным секторами свидетельствует о признании того, что одна официальная помощь в целях развития не позволит добиться желаемых результатов.

Стремительными темпами развиваются также партнерские отношения между государственным и частным секторами в таких важных областях деятельности в Африке, как образование. Глобальное партнерство ЮНЕСКО по обеспечению образования для женщин и девочек, в создании которого участвовали Соединенные Штаты, содействует укреплению партнерских отношений между государственным и частным секторами в деле ликвидации гендерного неравенства и предоставления равных возможностей женщинам и девочкам. Деятельность этого партнерства приносит положительные результаты в Эфиопии, Танзании, Кении, Лесото и Сенегале.

Мы согласны с выводом Генерального секретаря о том, что в условиях экономии средств десятки учреждений Организации Объединенных Наций и связанных с ними структур призваны сотрудничать

со своими африканскими партнерами в целях рационального и эффективного использования средств в соответствии с национальными планами и региональными программами и в осуществление совместного видения НЕПАД.

Соединенные Штаты присоединились к консенсусу по принятой ранее в этом году резолюции 66/286, озаглавленной «Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка». Мы сделали это в поддержку осуществляемой африканцами и при руководстве самих африканцев инициативы, в частности, в таких важных областях, как развитие сельского хозяйства, инфраструктура, образование и здравоохранение, расширение прав и возможностей женщин и защита окружающей среды. Мы рассчитываем на то, что на текущей сессии Ассамблеи будет представлен соответствующий проект резолюции, и мы намерены продолжать уделять пристальное внимание Африке и ее особым потребностям.

Сегодня Ассамблея обсуждает также пункт повестки дня, озаглавленный «2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке». Соединенные Штаты сохраняют приверженность делу профилактики и лечения малярии в интересах улучшения здоровья и благополучия людей, живущих в условиях, эндемичных по малярии, в первую очередь малолетних детей и беременных женщин, которые больше других подвержены этому опасному заболеванию.

Мы признаем также негативное воздействие малярии на доходы домашних хозяйств и социально-экономическое развитие затронутых стран. Хотя Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией завершилось, болезнь осталась. Мы должны и далее поддерживать усилия, направленные на профилактику и лечение малярии и борьбу с ней.

Частью крайне важных мер в этом плане являются инициатива президента Обамы по борьбе с малярией и наш вклад в Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией. Эта инициатива нацелена на изменение ситуации в борьбе с малярией в Африке в целом посредством сокращения наполовину числа случаев заболеваемости малярией среди 70 процентов населения

африканских стран к югу от Сахары, которые подвержены риску заражения. В рамках этой инициативы, которая является главной составляющей выдвинутой президентом Обамой Глобальной инициативы в области здравоохранения, мы выполняем наше обязательство по значительному увеличению средств на борьбу с малярией, чтобы в течение шести лет начиная с 2009 года довести их уровень до 5 млрд. долл. США. За период 2009–2012 годов Соединенные Штаты более чем удвоили объем выделяемых средств для расширения деятельности по профилактике и лечению малярии, увеличив их с 300 млн. долл. США до 600 млн. долл. США. Только в 2011 году благодаря осуществлению инициативы президента Обамы по борьбе с малярией удалось уберечь от этого заболевания 58 миллионов человек, проживающих в 19 подверженных малярии странах в Африке и в субрегионе Большого Меконга в Юго-Восточной Азии.

Глобальный фонд является главным инструментом разделения ответственности и крупнейшим в мире внешним источником финансовых средств по реализации программ борьбы с малярией, поскольку по его линии предоставляется три четверти всех международных финансовых средств. Соединенные Штаты являются крупнейшим донором Глобального фонда, и в настоящее время из 19,1 млрд. долл. США, предоставленных по линии государственных и частных источников, нами выделено более 7,1 млрд. долл. США. Вклад Соединенных Штатов в Глобальный фонд содействует укреплению странового потенциала и развитию систем здравоохранения, а также предоставлению непосредственных услуг. Мы призываем все страны-доноры и страны-получатели поддержать глобальные усилия по борьбе с малярией за счет предоставления адекватных финансовых средств и проявления большей политической приверженности.

В последней принятой в сентябре консенсусной резолюции Ассамблеи по борьбе с малярией, озаглавленной «Закрепление достигнутых успехов и активизация борьбы с малярией и усилий в направлении ее ликвидации к 2015 году в развивающихся странах, особенно в Африке» (резолюция 66/289), признаются достигнутый в ряде районов Африки прогресс в снижении остроты эпидемии малярии и важность укрепления систем здравоохранения. В ней признается также, что с увеличением глобальных и национальных инвестиций в борьбу с

малярией во многих странах удалось добиться значительных успехов, а ряд стран приближается к полной ликвидации заболеваемости малярией.

Однако многие страны продолжают нести крайне тяжкое бремя борьбы с малярией, которая требует срочной активизации усилий по профилактике этого заболевания и борьбы с ним. Для достижения этой цели Генеральная Ассамблея обращается в резолюции с призывом к государствам-членам, особенно эндемичным по малярии, усовершенствовать национальные стратегии и оперативные планы для активизации усилий по выполнению к 2015 году согласованных на международном уровне задач по борьбе с малярией. Мы настоятельно призываем затронутые страны, прежде всего в Африке, увеличить свои национальные расходы на борьбу с малярией в рамках их общих планов по наращиванию доли их бюджетов на цели здравоохранения.

Г-н Просор (Израиль) (*говорит по-английски*): Я выступаю сегодня в Ассамблее как человек, который имел честь провести часть своего детства в Африке — я рос в Африке, когда росла и сама Африка. Я знаю Африку не по учебникам, фильмам или сафари. Я говорю, основываясь на личном опыте. Ребенком я жил в тогдашней Танганьике, и я прекрасно помню то волнение, которое охватило всех в связи с независимостью, и решительное желание африканцев самим определять свою судьбу.

У Африки и Израиля глубокие связи, которые уходят в прошлое на тысячелетия. Как эфиопский, так и еврейский эпос повествует о царице Савской. Прослышав о мудрости израильского царя Соломона, она отправилась в путешествие, которое продлилось три года, чтобы встретиться с тем единственным в то время правителем, который мог сравниться с ней по интеллекту, амбициям и дальновидности руководства. Та история была знаменем грядущего. И сегодня женщины Африки преисполнены такой же решимости и обладают такой же силой духа. Они первопроходцы, которые определяют прогресс в своих государствах: от президента Либерии Эллен Джонсон-Серлиф до министра иностранных дел Руанды Луизы Мушикивабо и покойного лауреата Нобелевской премии мира Вангари Маатаи из Кении.

Сильные, наделенные правами и возможностями женщины являются одним из ключевых компонентов успеха как израильского, так и африканского

обществ. Когда я думаю об этом, мне в голову приходит мысль о том, что, если бы в высших эшелонах правительств арабских стран так же часто были представлены наделенные широкими правами женщины, сегодня на Ближнем Востоке, я уверен, была бы совершенно другая ситуация.

Новое партнерство в интересах развития Африки — это инициатива, осуществляемая африканцами для Африки. По сути, Израиль поддерживает такой подход вот уже более пяти десятилетий. В 1958 году Голда Мейер, тогдашний министр иностранных дел Израиля, посетила этот континент с историческим визитом. Тогда Израиль еще переживал период становления. Мы были развивающимся государством, перед которым стояли колоссальные задачи. Тем не менее, она считала императивом оказание помощи недавно ставшим независимыми государствам Африки. Она направила тысячи самых разных израильских специалистов — ученых, врачей, инженеров, преподавателей и специалистов по мелиорации — для совместной работы с их африканскими коллегами.

С тех пор наша деятельность в области развития в Африке переросла в обширную программу сотрудничества, охватывающую широкий спектр секторов. В Гане израильские лечебницы кардинально улучшили здоровье матерей и детей. В Сенегале наша система капельного орошения помогает повышению урожайности и облегчает жизнь фермерам. В Камеруне израильские врачи недавно оборудовали уже восьмой по счету центр для лечения болезней глаз, где выполняются бесплатные хирургические операции, изменившие жизнь десятков пациентов. В Кении Израиль в партнерстве с Германией занимается улучшением очистки сточных вод и внедряет новую технологию в рыбных хозяйствах по разведению тилапии на озере Виктория. Эта деятельность также приносит пользу людям в Танзании и Уганде.

Живший в средние века еврейский философ Маймонид учил, что мы достигаем вершин праведности тогда, когда учим других людей тому, как обеспечить свое существование. Этот принцип лежит в основе подхода Израиля к развитию и нашей готовности содействовать предпринимательству во всех уголках мира. Мы считаем это одним из важнейших инструментов глобального развития. Освободив умы, мы можем содействовать переменам. Как сказал президент Руанды Кагаме,

предпринимательство — самый надежный способ для государства достичь своих целей и обеспечить процветание для самого большого числа людей. Развитие культуры предпринимательства наделяет людей навыками и возможностями для решения окружающих их проблем, порождая великое множество новаторских идей и решений.

Смысл Нового партнерства в интересах развития Африки состоит в том, чтобы поддержать Африку, по мере того как ее народы обращают идеи в действия, а проблемы в решения. Как человек, который имел возможность лично убедиться в изобретательности и решительном настрое африканцев, я твердо верю в том, что у каждой африканской проблемы есть африканское решение. Старая африканская поговорка гласит: «Если ты можешь говорить, значит, можешь петь, если можешь ходить, значит, можешь танцевать». Огромные перспективы Африки очевидны. И чтобы быть подлинными партнерами, члены международного сообщества должны слышать характерное звучание африканского континента, чувствовать его ритм и двигаться в такт с этим ритмом.

Г-н Хан (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне заявить, что наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Алжира от имени Группы 77 и Китая. Индонезия хотела бы также поблагодарить Генерального секретаря за его доклады по обсуждаемым сегодня пунктам повестки дня (A/67/204 и A/67/205).

Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) — это отражение новой решимости Африки обеспечить устойчивое развитие, прочный мир и стабильность. Поэтому Индонезия приветствует и поддерживает концепцию НЕПАД как важный шаг вперед для континента и всего мира. После рождения НЕПАД прошло немногим более десяти лет, а во многих африканских странах уже отмечается весьма обнадеживающий и заметный прогресс. Такой прогресс в Африке внушает уверенность и надежду на новые достижения.

В Африке принимаются важные меры для обеспечения благого управления, укрепления потенциала, улучшения макроэкономических рамок развития и усиления инфраструктуры. Важно поддерживать эти местные усилия, направленные на расширение и качественно новое укрепление

связей Африки с мировой экономикой и достижение устойчивого мира на континенте. Африка также безмерно выиграет от благоприятных международных условий, способствующих ее развитию. Обеспечение справедливой глобальной торговой и финансовой системы является ключевым элементом в создании таких условий.

Для успеха НЕПАД необходимы глобальное партнерство и международная поддержка. Они позволяют Африке максимально использовать свой потенциал для роста и развития. Важными компонентами глобального партнерства являются двустороннее и трехстороннее сотрудничество, а также сотрудничество Юг-Юг. Мы не должны забывать о том, что важную роль в расширении творческого потенциала Африки играют партнерские отношения между государственным и частным сектором и между самими частными структурами. Международная поддержка также должна включать в себя финансирование, которое необходимо для успешного осуществления различных национальных инициатив.

Развитию Африки могут способствовать и другие механизмы. С учетом этого Индонезия на основе Нового афро-азиатского стратегического партнерства заложила прочный фундамент для широкого сотрудничества с Африкой, в особенности в области торговли и инвестиций, туризма, информационно-коммуникационных технологий и защиты окружающей среды. Индонезия оказывает Африке помощь в укреплении потенциала в области сельского хозяйства и продовольственной безопасности. Осуществляется передача соответствующих технологий, и мы постоянно сотрудничаем с рядом стран Африки в выращивании риса тех сортов, которые соответствуют погодным условиям этого континента и методам ведения сельского хозяйства.

Огромные масштабы задач Африки в области развития требуют постоянно возрастающей поддержки и приверженности. Угроза здоровью людей, которую несут малярия и другие инфекционные заболевания, не уменьшилась. Ликвидация малярии в большинстве развивающихся стран, особенно в Африке, остается сложнейшей задачей вследствие ограниченных возможностей, знаний и ресурсов. Поэтому необходимо и далее развивать и расширять передачу технологий и укреплять потенциал, в том числе за счет деятельности в рамках сотрудничества Юг-Юг и за счет других моделей.

Борьба с таким пандемическим заболеванием, как малярия, требует очень больших ресурсов. Индонезия признает, что меры, принимаемые на международном уровне, имеют непреходящее значение для обеспечения эффективности усилий, прилагаемых на национальном уровне. Во-первых, важно, чтобы в реализации любой программы по борьбе с малярией непосредственное участие принимали местные общины. Важнейшим приоритетом является повышение уровня осведомленности всех ключевых элементов местной общины, включая частный сектор, о касающейся малярии информации. Во-вторых, для достижения оптимальных результатов программы борьбы с малярией должны включать четкие, конкретные и своевременные целевые показатели. В-третьих, для предупреждения резистентности к малярии, необходимо, чтобы противомаларийные препараты применялись правильно и под наблюдением медицинского персонала. Больные малярией должны иметь доступ к высококачественной диагностике и лечению на ранних этапах. Безопасные, высококачественные и доступные по цене противомаларийные препараты должны быть доступны для всех, кто в них нуждается. И последним по счету, но не по значению является необходимость поощрения и укрепления двусторонних, региональных и многосторонних партнерских отношений, включая отношения между государственным и частным секторами, для искоренения малярии во всем мире.

На национальном уровне Индонезия принимает необходимые меры для обеспечения того, чтобы к 2030 году ликвидировать малярию в стране. По случаю празднования в апреле Всемирного дня борьбы с малярией Индонезия объявила о начале реализации национальной инициативы «Партнерство за сокращение масштабов заболеваемости малярией», которая нацелена на поддержку нашей национальной стратегии по борьбе с малярией на 2012–2014 годы.

Индонезия с удовлетворением узнала о том, что в докладе Генерального секретаря о причинах конфликтов и содействии прочному миру и устойчивому развитию в Африке (A/67/205) содержатся конкретные ссылки на взаимосвязь между поддержанием мира и миростроительством. В нем также подчеркивается важность достижения прочного мира в регионе на основе предотвращения конфликтов. Индонезия не только была и остается

последовательным сторонником и поборником принципа поддержания мира, миростроительства и предупреждения конфликтов, но и одним из ведущих поставщиков контингентов в состав различных миссий Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Что касается вопросов постконфликтного миростроительства, Индонезия прилагает соответствующие усилия как в рамках Комиссии по миростроительству (КМС), так и в других органах. Мы занимаемся предотвращением конфликтов и у себя дома, и в рамках Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

Мы с удовлетворением отмечаем, что в докладе содержится информация, хотя и краткая, о докладе Генерального секретаря о гражданском потенциале в постконфликтный период (A/66/311), который используется в качестве основы для разработки и внедрения инструментов по руководству в области укрепления потенциала для упрочения взаимосвязи между реагированием на гуманитарные кризисы, развитием и предотвращением конфликтов. Благодаря последующей деятельности по выполнению положений доклада Генерального секретаря будет заложена прочная основа для включения анализа конфликтов и миростроительства в регулярную деятельность по разработке программ развития.

Индонезия подчеркивает важность сохранения принципа национальной ответственности, в частности, в работе КМС с шестью странами, входящими в ее страновые структуры, многие из которых добились прогресса в национальном процессе миростроительства. Мы признательны им за упорство и пристальное внимание, которое они уделяют вопросам миростроительства в своих соответствующих странах, сотрудничая с региональными и субрегиональными организациями при поддержке международного сообщества и Организации Объединенных Наций.

Не следует забывать о том, что Африке необходимо предоставить возможность для нахождения специфических решений, которые помогли бы решить конкретные проблемы каждой страны. Мы считаем, что характер поддержки, оказываемой Африке в области развития международным сообществом, должен быть адекватным и устойчивым. Именно к такому партнерству стремится Африка, с тем чтобы преодолеть историческую несправедливость и пользоваться всей свободой, которой располагают свободные страны.

Г-н Машабане (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Сегодняшние прения проходят в критически важное для Африканского континента время. В этом году мы отмечаем десятую годовщину создания Африканского союза (АС), а лишь два дня назад пост Председателя этой организации впервые заняла женщина.

Почти полвека назад была создана Организация африканского единства (ОАЕ), мандат которой заключается в освобождении этого континента от бедствий колониализма, империализма и апартеида, а также в поощрении единства и солидарности между африканскими государствами. Деколонизация и освобождение Африки не были поданы «на блюде с голубой каемочкой», а завоеваны благодаря самоотверженной борьбе простых и героических людей на нашем континенте.

С достижением многими странами независимости и, в конечном счете, переходом к демократии, а также с наступлением в Южной Африке новой эры в 1994 году стало очевидно, что ОАЕ должна быть преобразована, чтобы занять достойное место на международной арене. Поэтому после создания Африканского союза африканские страны стали искать новые пути устранения таких сложных проблем, как нищета, низкий уровень развития и конфликты, с которыми сталкивается этот континент.

Африканский союз создал свою собственную структуру по вопросам мира и безопасности, нацеленную на предотвращение и урегулирование конфликтов, а также на постконфликтное восстановление. Структура по вопросам мира и безопасности включает в себя такие механизмы, как Совет по вопросам мира и безопасности, континентальная система раннего предупреждения, «Группа мудрецов» в качестве укрепленного потенциала посредничества, Африканские резервные силы и система постконфликтного восстановления и развития Африканского союза. Он устанавливает широкий диапазон основополагающих норм и ценностей, все из которых направлены на предупреждение и урегулирование конфликтов и постконфликтное восстановление.

Что касается сфер экономики и развития, то крайне важно обеспечить, чтобы страны континента сформулировали новый подход, который определял бы их взаимоотношения с миром. В этом контексте Новое партнерство в интересах развития Африки

(НЕПАД) придало новую динамику этим усилиям по осуществлению повестки дня Африки по вопросам мира и развития и стало отражением нового видения Африки. Создание НЕПАД подтвердило то, что Африка располагает готовностью, потенциалом и решимостью полностью взять на себя контроль над своей судьбой. Поскольку НЕПАД является инициативой, за реализацию которой отвечают сами африканцы, а также планом политического, экономического и социального развития всего континента, также осуществляемым самими африканцами, создание НЕПАД было позитивно встречено всем международным сообществом, в том числе и Генеральной Ассамблеей. Именно по этой причине необходимо и далее прилагать совместные усилия для обеспечения его успешной реализации на местах как самими африканцами, так и международными партнерами.

Наша делегация хотела бы выразить искреннюю признательность Генеральному секретарю за обсуждаемые сегодня доклады по вопросам, касающимся Африки, включая НЕПАД (A/67/204), причины конфликтов в Африке (A/67/205) и борьбу с малярией. Кроме того, мы хотели бы подтвердить важность оказания поддержки Новому партнерству в интересах развития Африки. Мы признаем, что НЕПАД по-прежнему является критически важным планом развития Африки.

Со своей стороны, африканские страны по линии АС и в своих национальных качествах прилагают усилия для создания и поддержания необходимых условий, благоприятных для успешной реализации НЕПАД. Что касается политической области, то африканские страны создали Африканский механизм коллегиального обзора в качестве позитивного и новаторского подхода к поощрению благого управления. В этом контексте 30 стран Африки присоединились к этому механизму, и 12 из них прошли процедуру коллегиального обзора.

В ряде докладов Организации Объединенных Наций подчеркивалось, что большинство стран к югу от Сахары вряд ли смогут достичь большинство целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к установленному сроку в 2015 году. Международное сообщество обязано сотрудничать со странами Африки и прилагать согласованные усилия для достижения этих целей. В этой связи поддержка НЕПАД международными

партнерами является важным компонентом такого успеха. Несмотря на многие вызовы, с которыми сталкиваются страны в результате происходящего в последнее время финансово-экономического кризиса, международные партнеры призваны продолжать работать с африканскими странами для обеспечения выполнения обязательств в отношении НЕПАД, с тем чтобы они привели к конкретным результатам на местах.

Подводя итоги уровню успеха сотрудничества с НЕПАД, мы не сомневаемся в том, что оно вносит существенный вклад в ускорение темпов развития африканских стран и содействует их участию в деятельности международной экономической системы, а также дает им возможность воспользоваться преимуществами этой системы. При содействии со стороны НЕПАД экономика стран Африки получает возможность для взаимной торговли друг с другом и взаимовыгодных инвестиций в экономику друг друга. В дополнение к этому НЕПАД играет важную роль в обмене опытом и знаниями между ними. Они готовы оказывать друг другу помощь в достижении международных целей в области развития, в частности целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, для обеспечения устойчивого развития всех стран.

Южная Африка вновь заявляет о своей поддержке призыва к укреплению роли системы Организации Объединенных Наций в развитии сотрудничества с НЕПАД. В этой связи крайне важно, чтобы члены международного сообщества прилагали совместные усилия для укрепления видения НЕПАД в области развития Африки. Кроме того, мы твердо убеждены, что Управление Специального советника по Африке сыграет особую и крайне важную роль в этой области.

В феврале 2010 года на четырнадцатой очередной ассамблее глав государств и правительств Африканского союза было создано Агентство НЕПАД по планированию и координации в качестве технического органа Африканского союза и в результате этого НЕПАД стал неотъемлемой частью структур и процессов АС. НЕПАД вышел на этап реализации поставленных перед ним целей. Осуществление НЕПАД также крайне необходимо в контексте последующей деятельности по итогам Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (резолюция 66/288, приложение) и в свете поставленных в ней вопросов,

связанных, в частности, с засухами, опустыниванием и ухудшением состояния почв. Заложенные в основу НЕПАД приоритеты развития нашего континента надлежит включить в новую повестку дня развития.

На шестнадцатой сессии Ассамблеи Африканского союза были утверждены семь региональных проектов развития инфраструктуры, охватывающих пять регионов АС, и каждый из этих проектов отстаивался главами государств и правительств в рамках Президентской инициативы развития инфраструктуры. Суть этой Инициативы заключается в том, чтобы обеспечить руководство усилиями по разблокированию стратегического и каталитического вмешательства в поддержку физической взаимосвязанности различных регионов и государств Африки. Такое вмешательство будет способствовать свободному передвижению товаров, услуг, людей, производственных мощностей и капиталовложений в целях активизации процесса интеграции континента в глобальную экономическую зону.

Председателем Президентской инициативы развития инфраструктуры является президент Южно-Африканской Республики Джейкоб Зума. Организации Объединенных Наций, со своей стороны, следует и впредь поддерживать усилия по стимулированию внутриафриканской торговли, помогая африканским странам и региональным экономическим сообществам продвигаться вперед в осуществлении программы региональной интеграции континента и ускорить образование всеафриканской зоны свободной торговли. Такая поддержка могла бы заключаться в проведении технических анализов и исследований и наращивании потенциалов для согласования регламентирующих положений и мобилизации поддержки и ресурсов в сферах содействия торговле, транспорта и инфраструктуры.

Наша делегация согласна с докладом Генерального секретаря в том, что партнерам по развитию надлежит выполнять уже взятые ими на себя обязательства относительно увеличения объемов и повышения эффективности оказываемой ими помощи в целях развития.

Мы с энтузиазмом приветствуем решение Генерального секретаря сделать борьбу с малярией одним из приоритетов второго срока его полномочий. Позвольте мне положительно отозваться о

работе, выполняемой в целях содействия борьбе с малярией Партнерством за сокращение масштабов заболеваемости малярией, Альянсом африканских лидеров по борьбе с малярией, Специальным посланником Генерального секретаря по вопросам борьбы с малярией, Глобальным фондом для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией, Всемирным банком, Всемирной организацией здравоохранения, Детским фондом Организации Объединенных Наций и другими партнерами.

Мы полны решимости наращивать наши внутренние капиталовложения и направлять их на борьбу с малярией и в поддержку субрегиональных объединений в интересах экономического развития в целях совершенствования координации и сотрудничества с нашими соседями в совместном искоренении малярии в наших странах. В этой связи мы призываем международных партнеров дополнять наши национальные и субрегиональные ресурсы для борьбы с малярией и оказывать нам содействие в наращивании потенциала для закрепления уже достигнутых нами успехов.

Для сохранения набранной динамики нам следует ускорять трансграничное взаимодействие в борьбе с малярией, активизировать проводимое наблюдение за распространением малярии на основе случаев заболеваемости ею для обследования населения, где водятся переносящие малярию паразиты, и обеспечения излечения от нее для пресечения ее дальнейшего распространения. Помимо этого, нам надо расширять наши исследования, касающиеся малярии, сосредоточившись на разработке новых лекарств, таких как недавно объявленный препарат, разрабатываемый Кейптаунским университетом в Южной Африке.

Южная Африка продолжает оказывать поддержку применению ДДТ для опрыскивания внутри помещений, поскольку это средство во многих районах оказалось эффективным и способствовало снижению в огромных масштабах заболеваемости малярией в стране. Те страны, которые предпочитают применять его, непосредственно способствуют устранению причин заболевания, а не только ведут борьбу с его последствиями. Поэтому до тех пор, пока в распоряжении развивающихся стран не появится эффективное и доступное по цене альтернативное ДДТ средство, в целях ликвидации этого заболевания следует разрешать проводить опрыскивание им внутри помещений.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): На основании резолюции 2011 (XX) Генеральной Ассамблеи от 11 октября 1965 года и решения 56/475 от 15 августа 2002 года слово предоставляется сейчас наблюдателю от Африканского союза.

Г-н Майяки (Африканский союз) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне от имени Агентства планирования и координации Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) передать г-ну Вуку Еремичу наши теплые поздравления по случаю его избрания на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят седьмой сессии. Я убежден в том, что его опыт и энергия будут способствовать развитию целенаправленного глобального сотрудничества и неустанной поддержке системой Организации Объединенных Наций усилий по выполнению стоящих перед Африкой задач.

Обсуждения Генеральной Ассамблеей вопросов развития Африки имеют для него первостепенное значение, особенно в достижении урегулирования международных споров мирными средствами. Принимая участие в этих прениях, я хотел бы напомнить о том, что в прошлом десятилетии НЕПАД сыграло благодаря своей передовой программе и ее инструменту — Африканскому механизму коллегиального обзора — исключительно важную роль в поощрении демократии и благого управления. Этот контрольный механизм является единственным в мире для оказания политическими коллегами содействия друг другу в улучшении благого правления и применении передового опыта.

Со времени своего учреждения НЕПАД вдохновило на создание основ отраслевой политики и разработку программ для руководства процессом африканского обновления. В частности, Африканский союз утвердил Комплексную программу развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА) и Программу развития инфраструктуры в Африке (ПРИА), тем самым обеспечив изменение к лучшему экономического положения африканцев.

Развитие инфраструктуры является ключом к устойчивому росту и региональной интеграции континента. В знак проявления своей политической решимости руководители африканских стран недавно утвердили Президентскую инициативу развития инфраструктуры для ускорения реализации

семи региональных проектов. Цели, поставленные ПРИА, заключаются, помимо всего прочего, в строительстве к 2040 году 37 тыс. км автомагистралей, 30 тыс. км железных дорог и 16 тыс. км взаимосвязанных линий электропередач. В основе всего этого лежит стремление содействовать более свободному движению людей, товаров и услуг на всем континенте. Для этого Агентство НЕПАД как исполнительный орган ПРИА стремится содействовать осуществлению усилий, направленных на создание коридоров в области развития, и их координации, поощрять развитие устойчивой энергетики и расширение цифровой экономики Африки.

Одними из ключевых областей, на которых сосредоточена деятельность НЕПАД, являются сельское хозяйство и продовольственная безопасность. Посредством КПРСХА, которой в 2013 году исполнится 10 лет, мы способствуем планированию инвестиций в сельское хозяйство для расширения участия в нем как государственного, так и частного секторов. Для достижения сформулированной в Декларации тысячелетия цели развития 1 мы также мобилизуем необходимую поддержку со стороны партнеров посредством проведения инициативы «Усиление внимания к проблеме питания» и по линии Нового альянса в области продовольственной безопасности и питания, учрежденного Группой восьми. Для достижения наших целей мы активно сотрудничаем в осуществлении программ НЕПАД с региональными экономическими сообществами, банками развития, гражданским обществом и частным сектором.

Африка преисполнена решимости и впредь следовать своим путем макроэкономических реформ и роста. И в самом деле, за последние 10 лет Африка добилась впечатляющего прогресса, зарегистрировав темпы роста, превысившие 5 процентов в год. Континент продолжает превышать среднмигловые темпы роста, демонстрируя тем самым позитивные экономические тенденции. Для поддержания своих устремлений к преобразованиям Африка твердо намерена добиваться двузначных показателей роста, который был бы одновременно и инклюзивным, и равноправным.

Одним из важнейших факторов изменения ландшафта развития является примат наличия внутренних ресурсов для нашего развития. В таком контексте руководители наших стран особо указали на то, что мобилизация африканскими

правительствами внутренних ресурсов имеет первостепенное значение для выполнения региональных проектов, выдвинутых в рамках НЕПАД на первое место. На этом направлении НЕПАД сотрудничает с Экономической комиссией Организации Объединенных Наций для Африки (ЭКА), Программой развития Организации Объединенных Наций и Африканским банком развития в целях нахождения надлежащих механизмов мобилизации и использования внутренних ресурсов. Мы также привлекаем заинтересованные стороны к усилиям по пресечению незаконных финансовых потоков, в результате которых происходит утечка огромного объема африканских ресурсов.

В последние годы Африка прилагает усилия по устранению барьеров на пути региональной интеграции, особенно в интересах развития торговли между африканскими странами. Сегодня этот континент стал более открытым для частного сектора и инвестиций. В 2010 году совокупный объем прямых иностранных инвестиций составил более 55 млрд. долл. США, что в пять раз превышает показатель десятилетней давности. В 2011 году частные акционерные компании смогли собрать 1,5 млрд. долл. США на цели осуществления проектов на континенте. Одна из основных причин таких изменений состоит в том, что в настоящее время африканский частный сектор сам вкладывает больше средств в развитие континента.

Через Африканский союз континент активно участвовал в работе международного сообщества в рамках Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию («Рио+20»). Мы приветствуем принятие итогового документа Конференции «Рио+20» (резолюция 66/288, приложение) и признание им НЕПАД в качестве рамок устойчивого развития Африки. Мы приветствуем также обращенный к международному сообществу призыв расширять поддержку и выполнять обязательства с целью активизации действий в тех областях, которые имеют крайне важное значение для устойчивого развития Африки.

Надеемся, что в осуществлении рамочной программы действий примут участие региональные организации в качестве механизмов последующей деятельности. Мы подтверждаем готовность НЕПАД сотрудничать с системой Организации Объединенных Наций и международным сообществом в целом в интересах повышения слаженности

и координации программ и стратегий устойчивого развития. Участие женщин, молодежи и других заинтересованных групп в данном процессе также имеет особо важное значение.

Сегодня, когда мы отмечаем Международный день борьбы за ликвидацию нищеты, НЕПАД вновь заявляет о своей твердой приверженности делу борьбы с нищетой в Африке. Африканские страны в целом добились значительного прогресса в усилиях по достижению ЦРДТ, хотя к 2015 году не будут решены все задачи. Программа действий в области развития на период после 2015 года должна учитывать задачу обеспечения последовательности роста и развития Африки. Поэтому в качестве ведущей программы Африканского союза НЕПАД будет содействовать достижению целей устойчивого развития, которые сочетают в себе решения экономических, социальных и экологических вопросов. В этой связи мы полагаем, что цели устойчивого развития позволят задействовать потенциал Африки для достижения ее грандиозной цели стать одним из основных составляющих элементов глобального роста.

Перед тем как завершить свое выступление, хочу отметить качество наших взаимоотношений с Канцелярией Специального советника по Африке, действующим под мудрым руководством посла Маджида Абд аль-Азиза. Весьма важно, чтобы Управление продолжило играть ведущую роль в поддержке осуществления НЕПАД на основе глобальной платформы Организации Объединенных Наций. Кроме того, исключительно важную роль в поддержке НЕПАД в течение многих лет играют ЭКАООН, ПРООН и другие учреждения Организации Объединенных Наций. Мы будем продолжать работать в направлении упрочения наших партнерских связей с международным сообществом,

представленным здесь, в Организации Объединенных Наций.

Программа работы

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я хотел бы сделать следующие объявления о работе пленарных заседаний.

Рассмотрение пункта 38 повестки дня «Положение в Афганистане», изначально запланированное на четверг, 8 ноября, откладывается до вторника, 27 ноября.

Кроме того, на среду, 28 ноября, переносится проведение изначально запланированного на вторник, 27 ноября, совместного обсуждения по следующим пунктам повестки дня: по пункту 14 повестки дня «Комплексное и скоординированное осуществление решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежных областях и последующая деятельность в связи с ними»; пункту 113 повестки дня «Последующие меры по итогам Саммита тысячелетия»; подпунктам (а) «Укрепление системы Организации Объединенных Наций» и (б) «Центральная роль системы Организации Объединенных Наций в глобальном управлении» пункта 118 повестки дня; и пункту 119 повестки дня «Реформа Организации Объединенных Наций: меры и предложения».

Наконец, пункт 117 повестки дня «Вопрос о справедливом представительстве в Совете Безопасности и расширении его членского состава и связанные с этим вопросы», рассмотрение которого было изначально запланировано на понедельник, 3 декабря, будет рассмотрен в четверг, 15 ноября, на совместных прениях вместе с пунктом 30 повестки дня «Доклад Совета безопасности».

Заседание закрывается в 13 ч. 05 м.